

«Мессия Иисус»

Второе издание

Автор Элман Гасанов

Баку 2016

СОДЕРЖАНИЕ:

1. От автора.	3-9
2. Раздел I. Мессия Иисус «За кого люди почитают Меня, Сына Человеческого?»:	10-67
Глава I. Детство Мессии Иисуса.	11-18
Глава II. Годы зрелости. Тибетское Евангелие: «Жизнь Святого Иссы, Наилучшего из Сынов Человеческих».	19-43
Глава III. Последние годы жизни. «Я, Иисус... есмь корень и потомок Давида».	44-67
3. Раздел II. Гуран о Мессии Иисусе:	68-97
Глава I. Истина.	69-86
Глава II. «Господь творит, что пожелает».	88-97
4. Приложение: Евангелие «Детство Марии».	98-106

От автора
Во имя Аллаха Всемилостивого и Милосердного!

Одной из таинственных личностей, к которой вот уже на протяжении двух тысячелетий приковано внимание преобладающего большинства человечества, является Иисус, сын Девы Марии из колена Давидова, нареченный впоследствии Назарянином, Мессией, Христосом, Пророком, Сыном Человеческим и даже «Сыном Божьим».

Интерес к Иисусу неиссякаем, а стремление познать сущность Его как человека, избранного Господом, или же как Бога во плоти человека, вот уже десятки веков будоражит умы людей нашей планеты. Свидетельством тому, помимо канонических Евангелий Нового завета от Матфея, Марка, Луки, Иоанна, Откровения святого Иоанна Богослова, служат Пятое Евангелие Фиды Хассанаина (Индия), Завет Эсу-Кирисуто, т.е. Иисуса Христа (Япония), Тибетское Евангелие – «Жизнь Святого Иссы, Наилучшего из Сынов Человеческих», Евангелие детства Иисуса – «Сказание Фомы Израильского, философа, о детстве Христа», Евангелие от Никодима, Евангелие от Петра, Евангелие от Иуды, Евангелие от Андрея, Евангелие от Филиппа, Евангелие от Варнавы, Вопросы Иоанна Богослова и т.д., а также целые горы научных и религиозных книг, посвященных этой неординарной личности, пришествие которой было предсказано в Ветхом завете за сотни лет до Его Рождества.

Вспомним некоторые из них: «Я воздвигну Пророка из среды братьев их, такого, как Ты, и вложу слова Мои в уста Его, и Он будет говорить им все, что Я повелю Ему»¹, «Итак, Сам Господь даст Вам Знамение: се Дева во чреве примет и родит Сына»², «И ты Вифлеем – Ефрада... из тебя произойдет Мне Тот, который должен быть владыкою в Израиле»³.

Особое внимание уделено Иисусу, но уже только как избраннику Божьему, и в Исламском вероучении. В 14 главах

¹ Второзаконие, гл.18, ст.18.

² Книга Пророка Исаяи, гл.7, ст.14.

³ Книга Пророка Михея, гл.5, ст.2.

(сурах) Священной Книги «Гур'ан», ниспосланной Всевышним всему человечеству через Пророка Мухаммеда для утверждения истинности того, что ниспослано прежде⁴, изложены жизнь Святой Марии, посланническая деятельность и вознесение Мессии Иисуса⁵. Более того, Матери Иисуса Всевышний уделил не только отдельную 19-ю суру св. Гур'ана, названную Ее именем «Мария», но и удостоил Ее чести, которой не удостоивалась ни одна женщина со дня сотворения мира, в том числе ни одна мать ни одного святого: «О Мария! Господь тебя избрал, очистил и возвысил над женщинами всех других родов»⁶. Так ангелы возвестили ей Божественное знамение. Кстати, третья по объему сура 3 св. Гур'ана повествует о семействе Ее отца (араб. Аль Имран).

Что же эта за личность, «тайнство» которой по сей день является предметом дискуссий ученых, неугасающих споров богословов и надежд простого народа, из среды которого Господом была избрана Его Мать?

В аяте 59 суры 3 (Аль Имран) написано: «Поистине пред Богом Мессия Иисус Адаму подобен». Как усматривается из последующих повествований Священной Книги, помимо сходства по чисто внешнему облику Адама роднит с Иисусом и сотворение обоих непосредственно Самим Господом. Первого из праха земного, второго – по Слову Его. Вместе с тем, в отличие от процесса создания Адама, Бог сотворил Иисуса в чреве женщины, исключив стадию интимной близости родителей, и тем самым дал миру едиnorodного, первого и пока последнего человека, не имеющего себе подобных. А потому людям той эпохи было очень трудно понять Иисуса, что фактически и произошло. Речи Его и творимые Им дела были непостижимы уму современников Иисуса, Он на тысячелетия опережал их. «Еще многое имею сказать вам; но вы теперь не можете вместить»⁷. И по этой причине мышлению людей того времени познание сущности Иисуса было недоступно. Ибо мозг человека, как и весь его организм в целом, создан Все-

⁴ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а.3.

⁵ Подробно об этом изложено в разделе II настоящей книги.

⁶ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а.42.

⁷ Н.з.Евангелие от Иоанна, гл.16, ст.12.

вышним из праха земного и тем самым ограничен рамками земного восприятия окружающих, соответствующего уровню интеллектуального развития общества. Даже нашим современникам происхождение Иисуса представляется невероятным. И это невосприятие – самая большая трагедия человечества.

Учение о Единстве Бога, ниспосланное Иисусу Господом, в отличие от заповедей, ниспосланных предыдущим Пророкам, предназначалось не отдельным народам, а впервые было даровано всему человеческому роду. Об этом свидетельствует почти двадцатилетняя деятельность Иисуса в разных странах и у Себя на родине. Оно основательно укрепило заложенный Пророком Авраамом фундамент учения о Столпе Истины, завершение которого Богом было возложено на последнего из плеяды Пророков, великого Мухаммеда.

Но даже после этого, чтобы человечеству уразуметь истину, понадобилось целых двадцать веков. И только в наше время, в конце второго тысячелетия, христианская элита наконец-то признала общность и преемственность единой веры в Единого Бога, хотя к этому еще с VII века, призывал св. Гу'ран (см. стр. 71 настоящей книги). В этой связи госпожа В.Порохова приводит выдержки из официального документа Ватиканского департамента по нехристианским делам Церкви под заголовком «Ориентации на диалог между христианами и мусульманами», принятого на втором Ватиканском соборе. В этом документе особое внимание уделено пересмотру отношения к Исламу с критическим анализом бытующих предрассудков. Документ призывает: «Мы должны отказаться от устаревшего образа, как наследия прошлого, искаженного предрассудком и клеветой... и признать прошлую несправедливость по отношению к мусульманам, за которую Запад с его христианским образованием несет ответственность». Текст документа изложен на 150 страницах, объективно отвергающих «классический» взгляд христиан на Ислам⁸ и призывающих к непредвзятой оценке реальности: «Мусульмане и христиане почитают одного и того же Бога, которого проповедовали Авраам, Моисей и Иисус (*NB. Иисус в одном ряду с Авраамом и Моисеем. Это уже Иса – В.П.*), Бога Одного и Единого, Всемилоостивого

⁸ Ислам (араб.) - смирение перед Богом, покорность Его воле.

и Милосердного, Властелина Судного Дня... и Аллах – не что иное, как арабское имя этому Богу»...

В апреле 1974 года глава Ватиканского департамента по нехристианским делам Церкви посетил с официальным визитом Королевство Саудовская Аравия и передал Его Величеству королю Фейсалу послание Его Преосвященства Папы Павла VI «с глубокой верой в объединение исламского и христианского мира в их почитании Единого Бога...». Документ также указывает на откровенные искажения в переводе и толковании Священного Гур'ана. Предвзято и тенденциозно истолкованы такие постулаты Ислама, как вопрос добровольного принятия религии (цитируется аят 256, с.2), «джихад фи сабиль Алла» (документ дает корректное толкование как «усилия на пути Господнем, предпринимаемые верующими по защите себя от агрессивного посягательства недругов, и указывает, что это не имеет ничего общего с Библейским херемом», а «является законным правом на свою религию и новые земли»)» (Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой).

Вместе с тем нужно также признать, что несмотря на усилия, предпринимаемые в этом направлении, все еще широко используются такие выражения, как «мусульманский экстремизм», «мусульманский терроризм». Дело доходит до того, что в средствах массовой информации, особенно по российскому телевидению, передаются подстрекательские информации наподобие: «В Югославии произошли столкновения между мусульманами и сербами» и т.п. Неужели им не понятно, что в мире не существует людей мусульманской национальности? Если же они имеют в виду религиозную принадлежность, то тогда необходимо уточнять «...между мусульманами и христианами». Подобные информации могут преследовать единственную цель – это разжигание и углубление межнациональной розни на религиозной основе. Можно подумать, что репортеры и телерадиовещатели не понимают смысла арабского слова «мусульманин», означающего «предавшийся Единому Богу», «единобожник» – одним словом, монотеист. А теперь ответьте, пожалуйста, сами себе: возможен ли «монотеистический экстремизм», «монотеистический терроризм» и т.д.? Если возможен, то тогда, начиная с Адама и кончая Иисусом, все

избранники Божии были экстремистами и террористами, а не святыми, так как они до мозга костей являлись монотеистами, что на арабском языке, как указано выше, соответствует слову «мусульманин». Вольно или невольно немаловажную роль в этом отношении сыграли и авторы переводов. Рассмотрим хотя бы один из множества фактов. Так, при всем уважении к творчеству госпожи В.Пороховой, невозможно согласиться с ее переводом аята 94 суры 18 (Аль Кахф) св. Гур'ана в части переименования Йаджуджа и Маджуджа в Гога и Магога. Для ясности привожу полностью перевод этого аята:

О Зуль-Карнайн! – они сказали – Гог и Магог творят нечестье на земле. Не примешь ли от нас ты подать, чтобы воздвигнуть стену между нами?

В комментарии к данному аяту она пишет, что Гог и Магог – (араб. Йаджудж и Маджудж – *мнение автора перевода без указания первоисточника*) – потомки Иафета, третьего сына Нуха (библ. Ной), правили языческими племенами Рош, Мешех, Фувал и являлись современниками Александра Македонского. То, что племена Рош, Мешех и Фувал действительно находились под властью, но только одного Гога, видно из гл.38-39 Книги Пророка Иезекииля. Из этих же глав также усматривается, что Магог не мог править ими и являться потомком Иафета, ибо это название земли, где проживал Гог с вышеназванными племенами и откуда они совершили набег на иудеев. Более того, будучи современником Иезекииля, Гог жил в VI в. до н.э., а Искендер Зуль-Карнайн (Александр Македонский), появился на свет через 200 лет в середине IV в. до н.э. (356-323 гг.), что исключает всякую возможность считать Гога его современником.

На мой взгляд, в аятах 83-98 суры 18 св. Гур'ана описаны события, связанные не с Александром Македонским, а происшедшие за 2 тысячи лет до него, в период правления прославившегося своей справедливостью могущественного повелителя Персии Фаридуна, прозванного также Зуль-Карнайн задолго до Александра Македонского. Именно он являлся современником сыновей Иафета (Иафес–араб.) Гомера и Магога, совершил победоносные походы в Китай, Индию и другие страны, покорил Иерусалим и казнил тирана Заххака. Учитывая изло-

женное, версия госпожи В.Пороховой о том, что Йаджудж и Маджудж были потомками Иафета допустима, если признать, что в аяте 94 суры 18 св. Гур'ана в арабском произношении даны имена не Гога и не существовавшего в IV в. до н.э. Магога, а имена сыновей Иафета – Гомера и Магога. И упомянутый в Гур'ане Зуль-Карнайн не кто иной, как правитель Персии Фаридун. При таком подходе и с учетом идентичности их атрибутов (Зуль-Карнайн) не исключено, что отдельные значимые деяния Фаридуна впоследствии были приписаны Македонскому и способствовали ошибочному толкованию вышеуказанных знамений св. Гур'ана, а также отразились на художественных произведениях более поздних авторов.

Рассмотрим вытекающий отсюда еще один вопрос: почему, переименовывая Йаджуджа и Маджуджа в Гога и Магога, автор перевода отдельные значимые слова и имена Пророков, одинаково почитаемых во всех религиях, оставляет в арабском произношении? Например, аят 132 суры 2 (Аль Багара) св. Гур'ана переведен госпожой В.Пороховой в следующем изложении:

И Ибрахим своим сынам сие в завет поставил, а также и Йакуб: «Сыны мои! Для вас Бог выбрал веру, и не умрите вы никак иначе, как мусульманами (в душе и теле)».

Прочитав подобный перевод, станет ли иноязычный читатель ломать себе голову над тем, кто такой Ибрахим или Йакуб; и, не зная значения слова «мусульманин», он безусловно задумается: с какой стати я, христианин или иудей, должен умереть не иначе как «мусульманин»? И после прочитанного, мягко говоря, он эту Книгу отложит в сторону.

А теперь обратите внимание, как данный аят был бы близок душе и понятен этому же читателю, если бы его смысловой перевод был произведен надлежащим образом:

И Авраам своим сынам сие в завет поставил, а также и Иаков: «Сыны мои! Для вас Бог выбрал веру, и не умрите вы никак иначе, как предавшимися Единому Ему».

В предисловии к первому изданию я указал, что, не зная причины, побудившей автора перевода совершить подобный шаг, я далек от мысли, что это сделано преднамеренно. Хотел-

ся верить, что уважаемая госпожа В.Порохова, так много труда вложившая в смысловой перевод св. Гур'ана, в последующих изданиях устранил подобные недоработки. С удовлетворением должен отметить, что автором перевода в последующих изданиях были учтены девять моих аналогичных предложений, и в частности последняя строка аята 132 суры 2 ею дана в редакции «Как всей душой Ему предавшись».

В настоящей книге все имена и значения иноязычных слов даны в русском произношении. Чтобы уважаемый читатель имел возможность как можно больше познать Мессию Иисуса, в книгу включены не вошедшие в Библию апокрифические⁹ Евангелия о детстве Иисуса и Тибетское Евангелие о зрелых годах, отражающие почти тридцатилетний период жизни и деятельности Мессии. В связи с тем, что, запретив эти Евангелия, церковь взамен ничего более достоверного не предоставила, несомненно, они вызовут у вас живой интерес. В него также включен апокриф «История Иакова о детстве Марии», без которого повествование о жизненном пути великого Пророка осталось бы незавершенным.

В настоящем издании вы не встретитесь с мнениями восточных мыслителей, приверженцев Исламского вероучения. Я преднамеренно не привожу их, дабы не быть необоснованно обвиненным в предвзятости. В основном мною использованы Библия, издание Российского Библейского общества, 1994 г. и «Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии госпожи В.Пороховой», 1997 г.

Цель у меня одна – через познание сущности Мессии Иисуса способствовать познанию людьми, независимо от их вероисповедания, Истины Господней и положить конец делению Единого Бога – Господа всех миров – на своего и чужого.

С уважением Элман Гасанов

⁹ Апокриф (греч.) - таинство.

*«Господь Бог наш есть Господь
Единый»
(первая из всех заповедей)
Евангелие от Марка, гл.12, ст.29.*

Раздел I

Мессия Иисус:

***«За кого люди почитают Меня, Сына
Человеческого?»***

Библия, Н.З. Евангелие от Матфея, гл.16, ст.13

*«Не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога;
И вот, зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь
Ему имя: Иисус».
(Евангелие от Луки, гл.1, ст. 30-31).*

Глава I

Детство Мессии Иисуса

Введение

В канонических Евангелиях Нового завета Библии Матери Иисуса не отводится какого-либо существенного места. В Евангелиях от Матфея и Луки приводятся родословные. В Евангелии от Марка отсутствуют сведения о рождении Иисуса: повествование начинается с крещения, а Мать Его упоминается вскользь. В Евангелии от Иоанна Она показана у креста Иисуса. В Деяниях апостолов Мария упомянута только один раз: после вознесения Христа она пребывает в молитве, вместе с братьями Его и учениками. В Апокалипсисе же перед нами предстает женщина, рожаящая в муках дитя. Эту женщину преследует дракон, который хочет вступить в борьбу «с прочими от семени ее, сохраняющими заповеди Божии и имеющими свидетельство Иисуса Христа».

Вот, пожалуй, и все сведения о Ней, содержащиеся в Новом завете. (Подробно о жизни Святой Марии изложено в разделе 2).

Сказанное о Матери Иисуса в равной степени относится и к описанию детства Иисуса в Библии.

В Новом завете нет сколько – нибудь подробных сведений о детстве Мессии Иисуса. Отдельные эпизоды есть только в Евангелии от Луки: Иисус рос в Назарете, «укреплялся духом, исполняясь премудрости»; двенадцати лет оказавшись в Иерусалимском храме, поражал старейшин своим разумом. Затем в Назарете «преуспевал в мудрости и возрасте и в любви у Бога и человеков» (гл. 2, ст. 40-52). Отличия образа Иисуса в Евангелии детства от образа Его в новозаветных и более ранних иудео-христианских писаниях можно проследить почти во

всех эпизодах апокрифа. Для автора Евангелия детства Иисус не «исполняется» премудрости и не «преуспевает» в ней, Он от рождения обладает ею. Ко времени создания Евангелия детства (II век, период наиболее интенсивного обожествления Его) Иисус для ставших христианами язычников все более и более терял человеческие черты. Слово «Пророк» уже не отражало их восприятия Мессии; не говоря уже о том, что для далеких от иудаизма грекоязычных почитателей, с их сонмом богов, понятие «Пророк» было лишено того религиозного смысла, какой оно имело для вышедших из иудейской среды первых христиан»¹⁰.

Как было указано выше, познания, дарованные Пророку Иисусу еще в утробе Матери, на многие века опережали интеллектуальный уровень развития Его современников и они при всем своем желании были далеки от их восприятия. Все это в конечном счете привело Иисуса на эшафот и впоследствии способствовало приданию Ему божественных качеств.

Исходя из изложенного, прежде чем перейти к основной теме, привожу полный текст апокрифического Евангелия Фомы Израильского о детстве Иисуса, которое призвано было заполнить сюжетные пробелы в более ранних, в том числе и новозаветных евангелиях.

«Сказание Фомы Израильского, философа, о детстве Христа»

I. Я, Фома израильтянин, рассказываю, чтобы вы узнали, братья среди язычников, все события детства Иисуса Христа и его великие деяния, которые он совершил после того как родился в нашей стране. Начало таково.

II. Когда мальчику Иисусу было пять лет, он играл у брода через ручей и собрал в лужицы протекавшую воду, и сделал ее чистой и управлял ею одним своим словом. И размягчил глину и вылепил двенадцать воробьев. И была суббота, когда он сделал это. И было много детей, которые играли с ним. Но когда некий иудей увидел, что Иисус делает, играя в субботу, он пошел тотчас к его отцу Иосифу и сказал: смотри, твой ребенок у брода, и он взял глину и сделал птиц и осквер-

¹⁰ Подробно изложено в части 3.

нил день субботний. И когда Иосиф пришел на то место и увидел, то он вскричал: для чего делаешь в субботу то, что не должно? Но Иисус ударил в ладоши и закричал воробьям: летите! И воробьи взлетели, щебеча. И иудеи удивились, увидев это; и ушли, и рассказали старейшинам, что они видели, как Иисус свершил рассказанное.

III. Но сын Анны книжника стоял там рядом с Иосифом, и он взял лозу и разбрызгал ею воду, которую Иисус собрал. Когда увидел Иисус, что сделал, он разгневался и сказал ему: ты, негодный, безбожный глупец, каков вред причинили тебе лужицы и вода? Смотри, теперь ты высохнешь, как дерево, и не будет у тебя ни листьев, ни корней, ни плодов. И тотчас мальчик высох весь, а Иисус ушел и вошел в дом Иосифа. Но родители того мальчика, который высох, взяли его, оплакивая его юность, и принесли к Иосифу и стали упрекать того, что у него сын, который совершает такое.

IV. После этого он (Иисус) снова шел через поселение, и мальчик подбежал и толкнул его в плечо. Иисус рассердился и сказал ему: ты никуда не пойдешь дальше, и ребенок тотчас упал и умер. А те, кто видел произошедшее, говорили: кто породил такого ребенка, что каждое слово его вершится в деяние. И родители умершего ребенка пришли к Иосифу и корили его, говоря: раз у тебя такой сын, ты не можешь жить с нами, или научи его благословлять, а не проклипать, ибо дети наши гибнут.

V. И Иосиф позвал мальчика и бранил его, говоря: зачем ты делаешь то, из-за чего люди страдают и возненавидят нас и будут преследовать нас? И Иисус сказал: Я знаю, ты говоришь не свои слова, но ради тебя я буду молчать, но они должны понести наказание. А те, которые видели, были сильно испуганы и смущены и говорили о нем: каждое слово, которое он произносит, доброе или злое, есть деяние и становится чудом. И когда Иосиф увидел, что Иисус сделал, он встал, взял его за ухо и потянул сильно. И мальчик рассердился и сказал: тебе достаточно искать и не найти, и ты поступаешь неразумно. Разве ты не знаешь, что я принадлежу не тебе? Не причиняй мне боли.

VI. И вот некий учитель по имени Закхея, стоя неподалеку, услышал, как Иисус сказал это своему отцу, и дивился

очень, что, будучи ребенком, тот говорит так. И через несколько дней он пришел к Иосифу и сказал ему: у тебя умный сын, который понимает. Так приведи мне его, чтобы он выучил буквы, а вместе с буквами я научу его всему знанию, и как надо приветствовать старших и почитать их как отцов и дедов, и любить тех, кто ему ровесники. И он показал ему ясно все буквы от альфы до омеги и много задавал вопросов. А (Иисус) посмотрел на учителя Закхея и спросил его: как ты, который не знает, что такое альфа, можешь учить других, что такое бета? Лицемер. Сначала, если ты знаешь, научи, что такое альфа, и тогда мы поверим тебе о бете. И он начал спрашивать учителя о первой букве, и тот не смог ответить ему. И тогда в присутствии многих слышавших ребенок сказал Закхею: слушай, учитель, об устройстве первой буквы и обрати внимание, какие она имеет линии и в середине черту, проходящую через пару линий, которые, как ты видишь, сходятся и расходятся, поднимаются, поворачиваются, три знака того же самого свойства, зависимые и поддерживающие друг друга, одного размера. Вот таковы линии альфы.

VII. Когда учитель Закхей услышал, сколь много символов выражено в написании первой буквы, он пришел в замешательство таким ответом и тем, что мальчик обучен столь великому, и сказал тем, кто был при этом: горе мне, я в недоумении, я, несчастный, я навлек позор на себя, приведя к себе этого ребенка. Посему возьми его, я прошу тебя, брат Иосиф. Я не могу вынести суровость его вида, я совсем не могу понять его речи. Этот ребенок не земным рождением рожден, он может приручить и огонь. Может быть, он рожден еще до сотворения мира. Я не знаю, какое чрево его носило, какая грудь питала. Горе мне, он поражает меня, я не могу постичь его мысли. Я обманулся, трижды несчастный, я хотел получить ученика, а получил учителя. Я думаю о своем позоре, о друзьях, что меня, старого человека, превзошел ребенок. Мне остается только отчаиваться и умереть из-за этого ребенка, ибо я не могу смотреть ему в лицо. И когда все будут говорить, как маленький ребенок превзошел меня, что я скажу? И что могу я сказать о линиях первой буквы, о чем он говорит мне?! Я не знаю, о друзьях, ибо не ведаю ни начала ни конца. Посему я прошу тебя,

брат Иосиф, заведи его себе домой. Он, может быть, кто-то великий, Бог или ангел, или кто-то, кого не ведаю.

VIII. Когда иудеи утешали Закхея, дитя рассмеялось громко и сказало: теперь пусть то, что ваше, приносит плоды и пусть слепые в сердце своем узрят. Я пришел сверху, чтобы проклясть их и призвать их к высшему, как повелел пославший меня ради вас. И когда ребенок кончил говорить, тотчас, кто пострадал от его слов, излечились. И после того никто не осмеливался перечить ему, чтобы не быть проклятым и не получить увечье.

IX. Через несколько дней Иисус играл на крыше дома, и один из детей, игравших с ним, упал сверху и умер. И когда другие дети увидели это, они убежали, и Иисус остался один. А родители того, кто умер, пришли и стали обвинять его (Иисуса), что он сбросил мальчика вниз. И Иисус ответил: Я не сбрасывал его. Но они продолжали поносить его. Тогда Иисус спустился с крыши, встал рядом с телом мальчика и закричал громким голосом: Зенон – ибо таково было его имя, – восстань и скажи, сбрасывал Я тебя? И тотчас он встал и сказал: нет ты не сбрасывал меня, но поднял. И когда они увидели, они были потрясены. И родители мальчика прославили случившееся чудо и поклонились Иисусу.

X. Через несколько дней юноша колот дрова по соседству, и топор упал и рассек ему стопу, и столько вытекло крови, что он совсем умирал. И когда раздались крики и собрался народ, Иисус также прибежал туда и пробрался сквозь толпу и коснулся раненой ноги и тотчас исцелил ее. И он сказал юноше: встань теперь, продолжай рубить и помни обо мне. И когда толпа увидела, что произошло, она поклонилась Иисусу, говоря: истинно, Дух Божий обитает в этом ребенке.

XI. Когда ему было шесть лет от роду, его мать дала ему кувшин и послала его за водой. Но в толпе он споткнулся, и кувшин разбился. И Иисус развернул одежду, которая была на нем, наполнил ее водой и принес матери. И когда мать увидела, она поцеловала его и сохранила в сердце своем чудо, которое, она видела, он совершил.

XII. И вот во время сева мальчик вместе с отцом пошел сеять пшеницу в их поле. И пока его отец сеял, Иисус тоже по-

сеял одно пшеничное зерно. И когда он сжал и обмолотил его, оно принесло сто мер, и он созвал всех бедняков поселения на гумно и роздал им пшеницу, а Иосиф взял остаток зерна. Было ему восемь лет от роду, когда он совершил это чудо.

XIII. Его отец был плотник и делал в это время орала и ярма. И богатый человек велел ему сделать для него ложе. Но когда одна перекладка оказалась короче другой, и Иосиф не мог ничего сделать, мальчик Иисус сказал своему отцу Иосифу: положи рядом два куска дерева и выровни их от середины до одного конца. И когда Иосиф сделал то, что ребенок сказал ему, Иисус встал у другого конца и взял короткую перекладку и вытянул ее и сделал равной другой. И его отец Иосиф видел это и дивился, и он обнял и поцеловал ребенка, говоря: счастлив я, что такого сына дал мне Бог.

XIV. И когда увидел Иосиф, сколь разумен мальчик и что он растет и скоро достигнет зрелости, он снова решил, что Иисус должен научиться грамоте. И он взял его и привел к другому учителю. И учитель сказал Иосифу: сначала я научу его греческим буквам, потом еврейским. Ибо он знал о разумении мальчика и боялся его. Все же он написал алфавит и долго спрашивал о нем. Но он не давал ответа. Иисус сказал учителю: если ты истинный учитель и хорошо знаешь буквы, скажи мне, что такое альфа, и я скажу тебе, что такое бета. И учитель рассердился и ударил его по голове. И мальчик почувствовал боль и проклял его, и тот бездыханный упал на землю. А мальчик вернулся в дом Иосифа. И Иосиф был огорчен и сказал матери: не пускай его за дверь, ибо все, кто вызывает его гнев, умирают.

XV. И по прошествии некоторого времени другой учитель, друг Иосифа, сказал ему: приведи мальчика ко мне в школу. Может быть, я сумею убедить его выучить буквы. И Иосиф сказал ему: если ты решишься, брат, возьми его с собой. И тот взял его со страхом и беспокойством, но ребенок пошел охотно. И он спокойно вошел в дом, где была школа, и нашел книгу, которая лежала на подставке, и взял ее, но не стал читать буквы в ней. И раскрыл уста и стал говорить от Святого Духа и учил тех, кто стоял вокруг. И большая толпа стояла вокруг, дивясь благодати его поучения и мудрости его слов, ка-

кие, будучи ребенком, он изрекал. А когда Иосиф услышал о происходящем, он в испуге побежал к школе, боясь, что и этот учитель не может справиться с Иисусом. Но учитель сказал Иосифу: знай, брат, я взял этого ребенка как ученика, но он полон великой благодатью и мудростью, и теперь я прошу тебя, брат, возьми его в свой дом. И когда мальчик услышал эти слова, он тотчас засмеялся громко и сказал: раз ты говорил и свидетельствовал истинно, ради тебя, тот, кто был поражен, исцелится. И тотчас другой учитель был исцелен. И Иосиф взял ребенка и отвел его домой.

XVI. Случилось так, что Иосиф послал своего сына Иакова принести связку дров. И Иисус пошел вместе с ним. И когда Иаков собирал хворост, змея укусила его в руку. И когда он упал навзничь и был близок к смерти, Иисус подошел к нему и дыхание его коснулось укуса, тотчас боль прошла, а змея лопнула, и Иаков сразу стал здоров и невредим.

XVII. После этого по соседству от Иосифа умер больной ребенок, и мать его громко рыдала. Иисус услышал плач великий и смятение и прибежал быстро, и, увидев мертвое дитя, он коснулся груди его и сказал: Я говорю тебе: не умирай, но живи и будь с твоей матерью. И тотчас дитя открыло глаза и засмеялось. И он сказал женщине: возьми и дай ему молока и помни обо мне. И когда стоящие вокруг видели происходящее, они говорили: истинно, это дитя или Бог или ангел Божий, ибо каждое его слово становится деянием. И Иисус ушел оттуда и стал играть с другими детьми.

XVIII. Спустя некоторое время строился дом и произошел обвал, и Иисус встал и пошел туда и увидел человека, лежащего запертво, и взял его руку и сказал: говорю тебе, человек, встань и делай свое дело. И тотчас человек встал и поклонился ему. И люди были поражены и говорили: этот ребенок (пришел) с небес, ибо он спас много душ от смерти и будет спасать их всю свою жизнь.

XIX. И когда он был двенадцати лет, пришли его родители по обычаю в Иерусалим на праздник пасхи вместе с другими. Когда же после праздника возвращались домой, Иисус пошел обратно в Иерусалим, родители же думали, что он идет вместе со всеми. Прошедши дневной путь, стали искать его

среди родственников и близких. И не найдя его, возвратились в Иерусалим, чтобы искать его. Через три дня нашли его в храме, сидящего среди учителей, слушающего Закон и спрашивающего их. И все со вниманием слушали его и дивились, как он, будучи ребенком, заставил умолкнуть старейшин и учителей народа, разъясняя Закон и речения пророков. И мать его сказала ему: дитя! Что ты сделал с нами? Вот отец твой и я с великою скорбью искали тебя. Он сказал им: зачем вам было искать меня? Или вы не знали, что мне надлежит быть в том, что принадлежит Отцу моему. А книжники и фарисеи сказали: ты - мать этому ребенку? И она сказала: да. И они сказали ей: благословенна ты между женами, ибо Господь благословил плод чрева твоего. Такой славы, такой доблести и такой мудрости мы никогда не видели и никогда о ней не слышали. И Иисус встал и пошел за своей матерью и был в повиновении у своих родителей. И мать его сохранила все слова эти в сердце своем. Иисус же преуспевал в премудрости и в возрасте и в благодати. Слава ему во веки веков. Аминь.

*«Существует же только Он Единый...
Он существует от вечности, бытию Его нет конца...
Превечный законодатель - Один. Нет других богов, кроме Него. Он не разделил мир с кем-либо другим...»
(Проповедь Иисы. Тибетское
Евангелие, гл.5, ст.16, гл.6, ст.10)*

Глава II

Годы зрелости

Тибетское Евангелие: «Жизнь Святого Иисы, Наилучшего из Сынов Человеческих».

Введение

В Новозаветных Евангелиях не описана и жизнедеятельность Иисуса в зрелые годы вплоть до 30-летнего возраста. Без знания этого периода Его жизни невозможно познать сущность Мессии и уяснить себе, кем же фактически был Иисус: посланником Божьим или же Богом во плоти человека? Сведения об этом периоде Его жизни и дает нам Тибетское Евангелие.

Перед тем как перейти к изложению текста настоящего Евангелия, считаю своим долгом вкратце ознакомить уважаемого читателя с предысторией этого бесценного манускрипта, не тронутого временем, и рукой конъюнктурщика.

Е.Лазарев в своей статье «Тибетское сказание об Иисусе», напечатанной в 7-м номере журнала «Наука и религия» за 1989 год, пишет: «И у книг есть своя судьба. Этот латинский афоризм в полной мере применим к «Тибетскому Евангелию» – центрально-азиатскому апокрифическому сказанию об Иссе, как на Востоке называют Иисуса Христа.

Первый европейский (французский) перевод сказания издан в Париже в 1894 году. Русский перевод вышел в свет в харьковском журнале «Вера и разум» и отдельной брошюрой – в Петербурге, в издательстве «Вестник знания» (1910 год)...

Он главным образом повествует о том периоде жизни Иисуса, о котором молчат канонические Евангелия (с 14 до 29 лет Его жизни).

Какова предыстория текста? По словам русского журналиста Николая Нотовича, автора французского перевода, он обнаружил рукопись об Иссе в 1887 году. Путешествуя по Ладаку (Северная Индия), он сломал ногу и вынужден был надолго остановиться в буддийском монастыре Хемис. Он узнал, что в монастырской библиотеке хранятся сочинения об Иссе, написанные на тибетском языке... Лама рассказал ему о сохранившихся в монастыре сведениях об этих текстах. Предания об Иссе, по его словам, были записаны в Индии на языке пали в середине I века н.э. со слов людей, видевших Иисуса, когда он жил в Индии и Непале, а также со слов индийских купцов, которые поддерживали торговые связи с Иерусалимом. Около 200 года палийские свитки привезли из Непала в Тибет. Впоследствии их перевели на тибетский язык в монастыре на горе Марбур близ Лхасы. В Хемисе хранились копии этих переводов».

Вторым европейцем, который подтверждает существование рукописи, был Н.К.Рерих. Он посетил Ладак в 1925 году, во время своей центрально-азиатской экспедиции. 19 сентября 1925 года Рерих записал в путевом дневнике: «...Мы узнали о подлинности рукописи об Иссе. В Хеми лежит действительно старый тибетский перевод с манускрипта, написанного на пали и находящегося в известном монастыре недалеко от Лхассы... Сказки о подделке разрушены... Понятно, почему рукопись сохранилась именно в Хеми. Это один из старейших монастырей Ладака, счастливо не разрушенный во время нашествия монголов».

Для полноты восприятия достоверности пребывания Иисуса в Индии я вкратце ознакомлю уважаемого читателя и со статьей Л.В.Митрохина о Кашмирских преданиях о Нем, опубликованной в 5-м номере журнала «Наука и религия» за 1990 год. «...Теоретическим поискам места Иисуса Христа в индуистском пантеоне сопутствует появление новых сочинений о его пребывании в Индии. Такова книга историка Фиды Хассанаина... Название ее весьма обязывает – «Пятое Еван-

гелие». В этой работе представлены новые доказательства того, что основатель христианства провел юность в Индии. Хасанаин, опираясь на упоминание Евангелия от Луки о том, что Сын Божий до своего появления уже в зрелом возрасте в Иерусалиме был в пустыне, и, изучив манускрипты о Нем, установил, что Иисус примерно в тринадцатилетнем возрасте тайно покинул родителей и с иудейскими купцами совершил путешествие в Индию с целью «стать совершенным в божественном слове». Почти 16 лет Он провел в Гималаях. Эта информация, как утверждает индийский историк, почерпнута им из тибетских рукописей, которые видел в 1925 году Николай Рерих в Тибетском монастыре».

«Жизнь Святого Иссы, Наилучшего из Сынов Человеческих»

I

1. Земля содрогалась, и небеса плакали о великом злодеянии, только что совершившемся в стране Израиля.
2. Там только что мучили и казнили великого праведника Иссу, в котором обитала душа вселенной,
3. воплотившись в простого смертного, чтобы сделать добро всем людям и искоренить дурные мысли,
4. восстановить в жизни мир, любовь к добру и человека, опозоренного грехами, возвратить к единому и нераздельному Творцу, безгранично и беспредельно милосердному.
5. Вот что рассказывали по этому поводу торговые люди, ездившие в страну Израиля.

II

1. Народ Израильский, живший на очень плодородной земле, дававшей в год две жатвы, и владевший большими стадами, возбудил своими грехами гнев Бога,
2. который наложил на него страшное наказание, отняв у него землю, крупный и мелкий скот и все его состояние; Израиль был обращен в рабство могущественными и богатыми фараонами, царствовавшими тогда в Египте.
3. Они обращались с Израильтянами хуже, чем с животными, обременяли их тяжелыми работами и заковывали в це-

пи, покрывали тела их ранами, а раненым не давали пищи и не позволяли жить под кровлей,

4. дабы держать их в государстве в постоянном страхе и лишить всякого подобия человеческого.

5. При таком великом бедствии народ Израильский, вспомнив своего небесного Покровителя, обратился к Нему и воззвал к Его милости и милосердию.

6. В то время в Египте царствовал знаменитый фараон, известный своими многочисленными победами, собранными богатствами и обширными дворцами, которые воздвигли ему рабы собственными руками.

7. У этого фараона было два сына, из которых младшего звали Мосса; мудрые Израильтяне научили его разным наукам.

8. И Моссу любили в Египте за его доброту и сострадание, которое он выказывал всем страждущим.

9. Видя, что Израильтяне не хотели, даже среди нестерпимых страданий, отречься от своего Бога, чтобы поклоняться сделанным рукой человека богам египетского народа,

10. Мосса уверовал в их невидимого Бога, который не позволял сломить их слабые силы.

11. Израильские наставники любили усердие Моссы и прибегали к нему, прося его ходатайствовать перед фараоном, его отцом, о снисхождении к их единоверцам.

12. Принц Мосса просил смягчить участь несчастных, но фараон лишь гневался на него и приказывал увеличить тяжесть страданий, претерпеваемых его рабами.

13. Вскоре после того Египет посетило великое несчастье: там появилась чума, поражавшая смертью каждого десятого молодых и старых, здоровых и больных. Фараон объяснил это гневом своих богов против него.

14. Но принц Мосса сказал отцу, что Бог его рабов по Своему благоволению вступился за несчастных и наказал египтян.

15. Тогда фараон объявил своему сыну Моссе приказ: взять всех рабов еврейского племени, вывести их из города и основать на далеком расстоянии от столицы другой город, где бы он жил с ними.

16. Мосса дал знак евреям-рабам, что он освободил их во имя Бога, Бога Израилева. И ушел он с ними из города и из земли Египетской.

17. И так он привел их в землю, которую они потеряли за грехи, дал им законы и убеждал постоянно молиться невидимому Творцу, благодать которого безгранична.

18. После смерти принца Моссы Израильтяне строго соблюдали его законы, поэтому Бог вознаградил их за все бедствия, которым они подвергались в Египте.

19. Их царство сделалось самым могущественным на всей земле, их цари сделались известны своими богатствами, и долгий мир царствовал в народе Израильском.

III

1. Слава о богатствах Израиля распространилась по всей земле, соседние народы завидовали ему.

2. Но Всевышний наводил на них победоносное оружие евреев, и язычники не осмеливались на них нападать.

3. К несчастью, человек не всегда повинуется самому себе, почему верность Израильтян своему Богу не продолжалась долгое время.

4. Они постепенно начали забывать все благодеяния, которыми Он их осыпал, только изредка призывали Его имя и обращались за помощью к волшебникам и чародеям.

5. Цари и вожди заменяли своими законами те, что дал им Мосса; храм Божий и богослужения были заброшены, народ предался наслаждениям и потерял свою первоначальную чистоту.

6. Много веков прошло после выхода из Египта, когда Бог решил снова наказывать их.

7. Чужеземцы начали нападать на землю Израиля, опустошая поля, разрушая селения и уводя жителей в плен.

8. Язычники явились из-за морей, из страны Ромеев; они покорили евреев и назначили военачальников, которые управляли ими по повелению Кесаря.

9. Разрушая храмы, они принуждали жителей не поклоняться больше невидимому Богу, а приносить жертвы богам языческим.

10. Благородных из них они делали воинами, женщин уводили к себе в жены, а простой народ, обращенный в рабство, тысячами отправляли за моря;

11. даже детей накалывали на острие меча. Вскоре по всей стране Израильской слышались только рыдания и стоны.

12. В таком-то крайнем бедствии они вспомнили о своем великом Боге: они воззвали к Его милосердию, умоляя простить их. И Творец наш по своей неистощимой благодати услышал их мольбу.

IV

1. Вот тогда-то наступил момент, который премилосердный Судия, исполненный милосердия, избрал, чтобы воплотить свой Дух в человеческое существо.

2. И Вечный Дух, обитающий в царстве полного покоя и высшего блаженства, возбудился и проявился на неопределенное время из Вечносущего,

3. чтобы, облекшись в человеческий образ, указать средство соединиться с Божеством и достигнуть вечного блаженства;

4. чтобы своим примером показать, как можно достигнуть нравственной чистоты, отделить душу от ее грубой оболочки, достигнуть ее совершенства, необходимого для восхождения в нескончаемое царство Неба, где царствует вечное блаженство.

5. Вскоре родилось в земле Израильской дитя; сам Бог говорил устами этого ребенка о нищете телесной и величии души.

6. Родители новорожденного были бедные люди, но происходили из рода, известного своим благочестием, забывшего свое прежнее величие на земле, чтобы прославлять имя Творца и благодарить Его за несчастья, посылаемые Им как испытание.

7. В награду за то, что они не отвратились от пути истины, Бог благословил первородного из этой семьи: Он назначил его Своим избранником и послал его поддержать впавших в грех и исцелять страждущих.

8. Божественное чадо, которому дали имя Исса, начало с самых юных лет говорить о *Боге едином* и нераздельном,

убеждая заблудшие души покаяться и очиститься от грехов, в которых они были повинны.

9. Его приходили слушать отовсюду и дивились словам его, исходящим из детских уст. Все Израильтяне соглашались, что в этом ребенке обитает Превечный Дух.

10. Когда Исса достиг 13 лет, а в эти годы каждый Израильтянин должен выбрать себе жену,

11. дом его родителей, живших скромным трудом, начали посещать люди богатые и знатные, желавшие иметь зятем молодого Иссу, уже прославившегося своими назидательными речами во имя Всемогущего.

12. Но Исса тайно оставил родительский дом, ушел из Иерусалима и вместе с купцами направился к Инду,

13. чтобы усовершенствоваться в божественном слове и изучить законы великого Будды.

V

1. Четырнадцать лет молодой Исса, благословенный Богом, переправился на другой берег Инда и поселился у Арийцев, в благословенной Богом стране.

2. Слава о чудесном отроке распространилась в глубину северного Инда; когда он следовал по стране Пенджаба и Раджпутана, почитатели бога Джайна просили его поселиться у них.

3. Но он оставил заблуждавшихся поклонников Джайна и остановился в Джаггернате, в стране Орсис, где покоятся смертные останки Виассы-Кришны, и там белые жрецы Браммы устроили ему радушный прием.

4. Они научили его читать и понимать Веды, исцелять молитвами, обучать и разъяснять народу Священное Писание, изгонять из тела человека злого духа и возвращать ему человеческий образ.

5. Он провел шесть лет в Джаггернате, Раджагрихе, Бенаресе и других священных городах; все его любили, так как Исса жил в мире с вайсиями и судрами, которых он обучал Священному Писанию.

6. Но брамины и кшатрии стали говорить ему, что великий Пара-Брама запретил им приближаться к сотворенным из его чрева и ног,

7. что вайсиям позволено только слушать Веды, и то лишь в праздничные дни,

8. а судрам запрещалось не только присутствовать при чтении Вед, но даже смотреть на них; они обязаны только вечно служить рабами браминов, кшатриев и даже вайсиев.

9. «Только смерть может избавить их от рабства, – сказал Пара-Брама. – Оставь же их и иди поклоняться с нами богам, которые прогневаются на тебя за неповиновение им».

10. Но Исса не слушал их и ходил к судрам проповедовать против браминов и кшатриев.

11. Он сильно восставал против того, что человек присваивает себе право лишать своих ближних человеческого достоинства; и в самом деле он говорил: «Бог не делает никакого различия между своими созданиями, которые все одинаково Ему дороги».

12. Исса отвергал божественное происхождение Вед и Пуран, ибо он учил следовавших за ним, что закон был дан человеку, чтобы руководить его действиями.

13. «Бойся своего Бога, преклоняй колена только перед Ним одним и приноси только Ему одному жертвы, которые ты получил от своих прибытков».

14. Исса отрицал Тримурти и воплощение Пара-Брамы в Вишну, Сиву и других богов; ибо говорил он:

15. «Вечный Судия, Вечный Дух создал душу единственной и неделимой в мире; она одна, сотворенная, содержит и живет все».

16. «Существует же только Он единый, который хочет и творит; Он существует от вечности, бытию Его нет конца, Ему нет ничего подобного ни в небесах, ни на земле».

17. «Великий Творец не разделил Своей власти с кем-либо, тем менее с бездушной вещью, так, как вас этому учили, ибо владеет одно Его всемогущество».

18. «Он восхотел, и мир явился; одной божественной мыслью Он собрал воды и от них отделил сушу земного шара. Он – причина таинственной жизни человека, в которого он вдунул частицу Своего бытия».

19. «Он же подчинил человеку земли, воды и все то, что создал, сохраняет в неизменном порядке, назначив каждой вещи ее точное существование».

20. «Гнев Бога на человека скоро разорвет оковы, ибо он забыл своего Творца, наполнив храмы мерзостью, и толпа поклоняется тварям, которых Бог ей подчинил».

21. «Ибо, чтобы угодить камням и металлам, он (человек) приносит в жертву людей, в которых обитает частица духа Всевышнего».

22. «Он, человек, унижает работающих в поте лица, чтобы приобрести милость тунеядца, сидящего за роскошно убраным столом».

23. «Лишающие своих братьев божественного блаженства будут лишены его сами, и брамины и кшатрии станут судрами судр, с которыми Превечный будет находиться всегда».

24. «Ибо в день последнего суда судры и вайсии будут прощены за их неведение; напротив, Бог строго накажет Своим гневом тех, которые присвоили себе над ними права».

25. Вайсии и судры были поражены глубоким удивлением и спросили Иссу о том, как им нужно молиться, чтобы не погубить своего блаженства.

26. «Не поклоняйтесь идолам, ибо они вам не внемлют; не следуйте Ведам, в которых истина искажена; не считайте себя всегда первыми и не унижайте своего ближнего».

27. «Помогайте бедным, поддерживайте слабых, не делайте зла кому бы то ни было, не желайте того, чего вы не имеете и что видите у других».

VI

1. Белые жрецы и воины, узнавши речи, которые Исса обращал к судрам, решили его убить, для чего послали своих слуг отыскать молодого пророка.

2. Но Исса, предупрежденный об опасности судрами, ночью покинул окрестности Джаггерната, добрался до горы и поселился в стране Гаутамидов, где родился великий Будда Сакиа-Муни, среди народа, поклоняющегося единому и величественному Бrame.

3. Изучив там в совершенстве язык пали, праведный Исса предался изучению священных свитков Сутр.

4. После шести лет Исса, которого Будда избрал распространять свое святое слово, умел объяснять в совершенстве священные свитки.

5. Тогда он, оставив Непал и Гималайские горы, спустился в долину Раджпутана и направился к западу, проповедуя различным народам о высшем совершенстве человека,

6. о том, что делать добро своему ближнему есть самое надежное средство быстро смириться пред Вечным Духом: «Тот, кто возвратит свою первоначальную чистоту – говорил Исса, – получив прощение грехов, по смерти будет иметь право созерцать величественный образ Бога».

7. Проходя по языческим областям, божественный Исса учил, что поклонение видимым богам противно естественному закону.

8. «Ибо человек, – говорил он, – не наделен даром созерцать образ Бога и создавать весь сонм божеств на сродстве с Превечным».

9. «Сверх того, несовместимо с человеческой совестью ставить величие божественной чистоты ниже животных или предметов, сделанных рукой человека из камня или металла».

10. «Превечный законодатель – один. Нет других богов, кроме Него. Он не разделил мир с кем-либо другим, не беседует ни с кем о Своих намерениях».

11. «Как отец поступил бы со своими детьми, так Сам Бог будет судить людей после их смерти по Своим милостивым законам. Никогда Он не унижит Свое чадо, заставляя его душу переселяться, как в чистилище, в тело животного».

12. «Небесный закон, – говорил Творец устами Иссы, – против принесения человеческих жертв истукану или животному; ибо Я, со Своей стороны, принес в жертву человеку всех животных и все, что находится в мире».

13. «Все было посвящено человеку, который находится в непосредственном и тесном единении со Мною, его Творцом. Поэтому строго будет судим и наказан тот, кто лишает Меня творения Моего».

14. «Человек – ничто перед вечным Судией, как и животное перед человеком».

15. «И я вам говорю: оставьте своих идолов и не исполняйте обрядов, которые разлучают вас с вашим Создателем и связывают вас со жрецами, от которых небо отвернулось».

16. «Они отвратили вас от истинного Бога, а суеверия и жестокость их ведут вас к испорченности духа и к утрате всякого нравственного чувства».

VII

1. Слова Ииссы распространялись между язычниками в странах, которые он проходил, и жители покидали своих идолов.

2. Видя это, жрецы потребовали у того, кто прославлял имя Бога, истинных доказательств, в присутствии народа, порицаний, которые он на них возвел, а также доказательства ничтожности идолов.

3. И Исса им отвечал: «Если ваши идолы и ваши животные могущественны и действительно обладают сверхъестественной властью, – ну, что ж? – пусть они поразят меня громом на месте».

4. «Сделай же чудо, – возразили ему жрецы. – Пусть твой Бог пристыдит наших, если они внушают ему отвращение».

5. Но тогда Исса (ответил): «Чудеса нашего Бога начали проявляться с первого дня, как был сотворен мир; кто их не видит, тот лишен одного из лучших даров в жизни».

6. «И не против кусков камня, металла или дерева, совершенно бездушных, гнев Божий будет свободно раздражаться; но он падет на людей, которых нужно было бы истребить за всех сделанных ими идолов, чтобы этим их спасти».

7. «Как камень или песчинка, почти ничтожные в сравнении с человеком, ожидают безропотно момента, когда человек возьмет их, чтобы сделать из них какую-нибудь полезную вещь,

8. так и человек должен ждать великой милости, которую дарует ему Бог, вознаграждающий его по Своему решению».

9. «Но горе вам, противники людей, если это не милость, которую вы ожидаете, а гнев Божий. Горе вам, если вы ждете, что Он засвидетельствует Свое могущество чудесами».

10. «Не идолов только уничтожит Он в Своем гневe, но и тех, которые будут их воздвигать; их сердца станут добычей вечного огня, а их растерзанные тела утолят голод диких зверей».

11. «Бог изгонит животных, осквернивших Его стадо. Но он возвратит Себе заблудившихся, не признавших в себе той маленькой небесной частицы, которая обитала в них».

12. Видя бессилие своих жрецов, язычники поверили словам Иссy и, боясь гнева Божия, разбили вдребезги своих идолов, а жрецы, спасаясь от народной мести, убежали.

13. Исса же учил еще язычников не стараться видеть своими собственными глазами Вечного Духа, но стремиться чувствовать Его сердцем и стать душой, поистине чистой, достойной Его милостей.

14. «Не только не совершайте человеческих жертвоприношений, – говорил он им, – но вообще не закалывайте ни одного животного, которому дана жизнь, ибо все сотворено на пользу человека».

15. «Не воруйте чужого добра, ибо это было бы похищением у своего ближнего предметов, добытых в поте лица своего».

16. «Никого не обманывайте, чтобы вас самих не обманули. Старайтесь оправдаться до последнего суда, когда это будет слишком поздно».

17. «Не развратничайте: это оскверняет Божьи законы».

18. «Вы достигнете высшего блаженства, не только очищая себя самих, но еще и руководя другими на пути, который позволит им приобрести первобытное совершенство».

VIII

1. Соседние страны наполнились слухом о проповедях Иссy, и когда он пришел в Персию, жрецы испугались и запретили жителям слушать.

2. Но увидев, что все селения встречают его с радостью и благоговейно слушают его проповеди, они сделали распоря-

жение задержать его и привести к великому жрецу, где он подвергся следующему допросу:

3. «О каком новом Боге ты говоришь? Не знаешь разве ты, несчастный, что святой Зороастр, единый праведный, имел честь входить в сношение с Высшим Существом?»

4. «Он повелел ангелам записать слово Божие для своего народа, законы, данные Зороастру в раю».

5. «Кто же ты, что осмеливаешься здесь хулить нашего Бога и сеять сомнение в сердцах верующих?»

6. И Исса отвечал ему: «Не о новом Боге я возвещаю, а о нашем Творце небесном; Он существовал прежде всякого начала и будет существовать после вечного конца».

7. «О нем я беседовал с народом, который, как невинное дитя, не в состоянии понимать Бога только силой своего разума и проникать в Его божественное и духовное величие».

8. «Но как новорожденный находит в темноте материнскую грудь, так и ваш народ, вовлеченный в заблуждение вашим ложным учением и религиозными обрядами, прирожденным побуждением узнал своего Бога в Творце, которого провозвестником являюсь я».

9. «Вечное Существо возвестило вашему народу моими устами: «Не поклоняйтесь солнцу; оно – только часть мира, сотворенного Мною для человека».

10. «Солнце восходит, чтобы согреть вас во время вашей работы; и оно заходит, чтобы даровать вам покой, как Я установил».

11. «Только Мне, одному Мне принадлежит все, чем вы владеете, все, что вокруг вас, выше вас или ниже вас».

12. «Но, – возразили жрецы, – как мог бы жить народ по законам справедливости, если бы не имел наставников?»

13. Тогда Исса (отвечал): «Пока народы не имели жрецов, естественный закон управлял ими и они сохраняли непорочность своих душ».

14. «Их души были в Боге, и, чтобы беседовать с Ним, нет надобности в посредстве какого-либо идола или животного или в огне, как вы его здесь употребляете».

15. Вы утверждаете, что нужно поклоняться Духу Добра, Духу Зла и Солнцу; ваше учение мерзость, говорю я

вам. Солнце не действует произвольно, но по воле невидимого Творца, давшего ему начало».

16. «Он хочет, чтобы это светило сияло днем, согревало труд и посев человека».

17. «Вечный Дух – душа всего одушевленного, и вы совершаете тяжкий грех, разделяя его на Духа Зла и Духа Добра, ибо Он – исключительно только Бог Добра,

18. который, как отец семейства, делает только благо Своим детям, прощает им все проступки, если они раскаиваются».

19. «А Дух Зла живет на земле, в сердцах людей, которые столкнули детей Божиих с пути долга».

20. «И я говорю вам: бойтесь дня суда, когда Бог наложит тяжкое наказание на всех, приказывающих совращать Его детей с истинного пути, наполнять их суевериями и предрассудками,

21. на тех, которые ослепляли зрячих, передавая заразу носителям добра, проповедуя поклонение предметам, которые Бог подчинил человеку для его собственного блага и помощи ему в трудах».

22. «Итак, ваше учение – плод ваших заблуждений, ибо, желая приблизиться к Богу Истины, вы создаете себе ложных богов».

23. Выслушав его, маги решили сами не причинять ему зла. Ночью, когда все селение спало, они вывели его за стену и оставили на главной дороге в надежде, что он не замедлит сделаться добычей диких зверей.

24. Но, покровительствуемый Господом нашим Богом, святой Исса продолжал свой путь без приключений.

IX

1. Иссе, которого Творец избрал, чтобы напомнить об истинном Боге людям, погруженным в пороки, исполнилось 29 лет, когда он прибыл в страну Израиля.

2. После отбытия Иссы язычники принуждали Израильтян переносить еще более жестокие страдания, и они стали добычей сильного уныния.

3. Многие из них уже начали покидать законы своего Бога и Моссы в надежде смягчить своих диких завоевателей.

4. Ввиду такого положения Исса увещевал своих соотечественников не отчаиваться, так как день искупления грехов был близок, и на нем он подтверждал их веру в Бога их отцов.

5. «Творения Мои, не впадайте в отчаяние, – сказал Господь устами Иссы, – ибо Я услышал ваш голос, и вопли ваши достигли до Меня».

6. «Не плачьте больше, о Мои возлюбленные, ибо ваши рыдания тронули Меня, и Я простил вас, как простил ваших предков».

7. «Не покидайте вашего семейства, чтобы погрузиться в разврат, не губите благородства ваших чувств и не поклоняйтесь идолам, которые останутся глухи к вашему голосу».

8. «Наполняйте Мой храм своей надеждой и терпением и не отступайте от веры своих отцов, ибо Я один указывал им дорогу и осыпал их благодеяниями».

9. «Вы поднимете упавших, дадите есть голодным и поможете больным, чтобы быть совершенно чистыми и праведными в день последнего суда, который Я вам готовлю».

10. Израильтяне во множестве стекались на слова Иссы и спрашивали его, где им следует благодарить своего Создателя, когда врагами разрушены храмы и истреблены их священные сосуды.

11. Исса отвечал им, что Бог не имел в виду храмов, построенных руками человека, но понимал под ними сердца людей, которые представляют истинный храм Божий.

12. «Войдите в ваш храм, в ваше сердце, озарите его добрыми мыслями, терпением и упованием непоколебимыми, которые вы должны иметь к вашему Творцу».

13. «И ваши священные сосуды – это ваши руки и глаза; думайте и делайте приятное Богу, ибо делая добро своему ближнему, вы исполняете обряд, украшающий храм, обитель Того, кто дал вам день».

14. «Бог сотворил вас по Своему замыслу, невинных, с чистой душой, наполнил добротой, предназначил быть не местом зарождения злых намерений, а святилищем любви и справедливости».

15. «Не оскверняйте же вашего сердца, говорю я вам, ибо Вечное Существо постоянно в нем обитает».

16. «Если вы хотите совершать дела, отмеченные благочестием или любовью, делайте их со щедрым сердцем, и ни одно ваше действие да не будет исходить из надежды на прибыль и торгового расчета».

17. «Такого рода дела не приблизят вас к спасению, а доведут до нравственного падения, при котором воровство, ложь и убийство считаются отважными действиями».

Х

1. Святой Исса ходил из города в город, укрепляя словом Божиим мужество Израильтян, готовых пасть под бременем отчаяния, и тысячи людей следовали за ним, чтобы слушать его проповедь.

2. Но начальники городов боялись его и объявили главному правителю, который жил в Иерусалиме, что прибыл в страну человек, по имени Исса, своими речами возбуждающий народ против их власти, а толпа усердно его слушает и пренебрегает общественными работами, прибавляя, что вскоре он освободит их от самозванных правителей.

3. Тогда Пилат, правитель Иерусалима, приказал схватить проповедника Иссу, привести его в город и доставить его судьям, не возбуждая, однако же, неудовольствия у народа. Пилат поручил священникам и книжникам, старцам еврейским, судить его в храме.

4. Между тем Исса, продолжая свою проповедь, прибыл в Иерусалим; узнав о его прибытии, все жители, слышавшие о его славе, вышли к нему навстречу.

5. Они почтительно приветствовали его, открыли перед ним двери своего храма, чтобы услышать из его уст то же, что он говорил в других городах Израиля.

6. И Исса сказал им: «Человеческий род погибает по недостатку веры, ибо мрак и буря привели в заблуждение стадо людей, и они потеряли своих пастырей».

7. «Но бури не продолжаются постоянно, и мрак не всегда скрывает свет; небо вскоре станет ясным, небесный свет распространится по всей земле, и стадо, приведенное в замешательство, соберется вокруг пастуха».

8. «Не старайтесь искать прямых дорог в темноте под страхом упасть в какой-либо ров; но соберите ваши последние

силы, поддержите друг друга, возложите все упования на Бога и ожидайте первого появления проблеска света».

9. «Поддерживающий соседа укрепляет самого себя, и защищающий свой дом защищает свой народ и свою страну».

10. «Будьте уверены, что близок день, когда вы освободитесь от мрака; соберитесь в одну семью, и враг ваш задрожит от страха, так как он не знает, что есть милость Великого Бога».

11. Священники и старцы, слушая его, полные удивления к его словам, спросили его: правда ли, что он пытался поднять народ против властей страны, как доносили о нем правителю Пилату?

12. «Можно ли восстать против заблудших людей, которым мрак сокрыл их путь и врата? – ответил Исса. – Я только повелел несчастным, как я делаю это здесь, в храме, чтобы они не двигались дальше по мрачным дорогам, ибо под их ногами отверзлась бездна».

13. «Земная власть непродолжительна и подчинена множеству изменений. Не было бы никакой пользы человеку возмущаться против нее, ибо одна власть всегда наследует другой власти; так продлится до конца человеческой жизни».

14. «Разве не видите вы, что могущественные и богатые сеют дух мятежа против вечной власти неба?»

15. «Тогда старцы спросили: «Кто ты и из какой страны пришел к нам? Мы прежде не слыхали о тебе и даже не знали твоего имени».

16. «Я – Израильтянин, – отвечал Исса, – и в день моего рождения я видел стены Иерусалима и слышал рыдания моих братьев, обращенных в рабство, и вопли моих сестер, уводимых к язычникам».

17. «И моя душа болезненно грустила, когда я видел, что мои братья забыли истинного Бога; будучи ребенком, я покинул отцовский дом, чтобы поселиться у других народов».

18. «Но услышав, что мои братья подпали под еще более сильные страдания, я возвратился в страну моих родителей, чтобы снова призвать моих братьев к вере их предков, которая проповедует нам терпение на земле, и тем побудить достигнуть в небесах полного и высшего блаженства».

19. И мудрые старцы задали ему еще такой вопрос: «Уверяют, что ты отвергаешь законы Моссы и учишь пренебрежению к храму Божию?»

20. И Исса (отвечал): «Не разрушают того, что дано нашим Творцом и было уничтожено грешниками; но я советовал очиститься сердцем от всякой скверны, ибо оно – истинный храм Божий».

21. «А законы Моссы я старался восстановить в сердцах людей. И я вам говорю, что вы не разумеете их истинного смысла, ибо не мести, но прощению они учат, только смысл этих законов извращен».

XI

1. Выслушав Иссу, священники и мудрые старцы решили между собою не судить его, ибо он не сделал никому зла, и, явившись к Пилату, которого назначил языческий царь страны Ромула правителем Иерусалима, они сказали ему так:

2. «Мы видели человека, которого ты обвиняешь в возбуждении нашего народа к возмущению, мы слышали его проповедь и знаем, что он – наш соотечественник».

3. «Начальники городов обратились к тебе с ложными донесениями, ибо это – справедливый человек, он учит народ слову Божию. Допросивши, мы отпустили его, чтобы шел с миром».

4. Правитель пришел в сильный гнев и послал к Иссе своих переодетых слуг следить за всеми его действиями и доносить начальству о малейших словах его, с которыми он обратится к народу.

5. Однако святой Исса продолжал посещать соседние города и проповедовать истинные пути Творца, побуждая евреев к терпению и обещая им скорое освобождение.

6. И во все это время много людей следовало за ним; повсюду, куда бы он ни шел, многие неотступно следовали за ним и служили ему в качестве домашней прислуги.

7. Исса же говорил: «не верьте чудесам, совершаемым рукою человека, ибо только Владеющий природой один способен творить сверхъестественные дела, тогда как человек бессилён удержать ярость ветров и пролить дождь».

8. «Но есть чудо, которое возможно совершить и человеку: это – когда он, полный искренней веры, решается вырвать с корнем из своего сердца все дурные помыслы и, чтобы достигнуть цели, не ходит более по путям беззакония».

9. «Все дела, совершаемые без Бога, суть лишь грубые заблуждения, соблазны и чародейства и только указывают, до какой степени душа совершающего это полна бесстыдства, лжи и пороков».

10. «Не верьте прорицателям: один Бог знает будущее. Кто надеется на гадателей, тот оскверняет храм своего сердца и доказывает неуверенность в почитании своего Творца».

11. «Вера в чародеев и их прорицания разрушает природную простоту человека и его детскую непорочность; сила преисподней овладевает им и, побуждая его совершать всякого рода преступления, побуждает его поклоняться идолам».

12. «Но Господь Бог наш, не имеющий равного Себе, един, всемогущ, всеведущ и вездесущ, владеет всею мудростью и всем просвещением».

13. «К Нему-то вам и нужно обращаться, чтобы получить утешение в огорчениях, помощь в трудах, исцеление от болезней. Надеющийся не получит от Него отказа».

14. «Тайна природы – в руках Божиих, так как мир до своего появления существовал в глубине Божественной мысли; он стал телесным и видимым по воле Всевышнего».

15. «Когда вы захотите обратиться к Нему, станьте опять детьми, ибо вы не знаете ни прошлого, ни настоящего, ни будущего, а Бог – Господин времени».

XII

1. «Праведный человек, – сказали ему переодетые слуги правителя Иерусалима, – научи нас: нужно ли нам исполнять волю кесаря, или ожидать близкого освобождения?»

2. И Исса, узнав слуг, подсланных подслушивать вопрошавших его, сказал им: «Я не предсказывал вам, что вы освободитесь от кесаря; душа, погруженная в грех, будет освобождена от него».

3. «Нет семьи без главы, не будет порядка в народе без кесаря, которому нужно слепо повиноваться, ибо он один будет отвечать за свои действия перед Высшим Судом».

4. «Обладает ли кесарь божественным правом, – еще спросили у него соглядатаи, – и лучший ли он из смертных?»

5. «Нет лучшего между людьми, но есть больные, о которых должны заботиться люди избранные, облеченные властью, употребляя средства, данные им святым законом Творца Вездесущего».

6. «Милосердие и справедливость – вот самые высшие способности, дарованные кесарю; его имя станет славным, если он здесь их проявляет».

7. «Но кто поступает иначе, преступает пределы власти над своими подчиненными, тот подвергает свою жизнь опасности, оскорбляет Великого Судию, вредит своему достоинству во мнении людей».

8. Тем временем одна старая женщина приблизилась к толпе, чтобы лучше слышать Иссу, но была отстранена одним из переодетых людей, который поместился перед нею.

9. Тогда Исса сказал: «Нехорошо, что сын отталкивает свою мать, чтобы занять первое место, которое ей принадлежит. Кто не почитает свою мать, священнейшее после Бога существо, тот не достоин имени сына».

10. «Слушайте же, что я хочу вам сказать: почитайте женщину, мать вселенной; в ней лежит вся истина Божественного творения».

11. «Она – основание всего доброго и прекрасного, она – источник жизни и смерти. От нее зависит все существование человека, ибо она нравственная и естественная опора в его трудах».

12. «Она вас рождает в муках, в поте своего чела; она следит за вашим ростом, и до самой смерти вы причиняете ей сильнейшее томление. Благословляйте ее, чтите ее, ибо она – ваш единственный друг и опора на земле».

13. «Почитайте ее, защищайте ее; поступая так, вы приобретаете ее любовь и ее сердце и будете приятны Богу. Вот почему много грехов вам отпустится».

14. «Любите также ваших жен и уважайте их, ибо они завтра будут матерями, а позднее – праматерями всего рода».

15. «Покорствуйте женщине; ее любовь облагораживает человека, смягчает его ожесточенное сердце, укрощает зверя и делает его ягненком».

16. «Жена и мать – неоценимое сокровище, которое дал вам Бог; они – наилучшие украшения вселенной, и от них родится все, что населяет мир».

17. «Как некогда Бог Сил отделил свет от тьмы и сушу от вод, так женщина владеет божественным даром отделять в человеке добрые намерения от злых мыслей».

18. «Вот почему я говорю вам, что после Бога ваши лучшие мысли должны принадлежать женщинам; женщина для вас – божественный храм, в котором вы весьма легко получите полное блаженство».

19. «Черпайте в этом храме ваши нравственные силы; там вы забудете свои печали и неудачи, возвратите погубленные силы, вам необходимые, чтобы помогать ближнему».

20. «Не подвергайте ее унижениям; этим вы унизите только самих себя и потеряете то чувство любви, без которого ничего здесь, на земле, не существует».

21. «Покровительствуйте своей жене, и она защитит вас, всю вашу семью; все, что вы сделаете своей матери, жене, вдове или другой женщине в скорби, сделаете для Бога».

XIII

1. Святой Исса учил таким образом народ Израильский в продолжение трех лет – в каждом городе, в каждом селении, на дорогах и в равнинах всякое предсказание его сбывалось.

2. В течение всего времени переодетые слуги правителя Пилата строго наблюдали за ним, но не нашли подтверждения тому, что некогда было собрано в донесениях начальников городов об Иссе.

3. Но правитель Пилат, испугавшись слишком большой приверженности народа к святому Иссе, – который, если верить его противникам, хотел поднять народ и побудить его провозгласить себя царем, – приказал одному из своих согладатаев обвинить его.

4. Тогда поручено было воинам задержать его и заточить в подземную темницу, где подвергли его различным пыткам с

целью вынудить его обвинить себя в том, за что можно было бы его казнить.

5. Святой, думаящий только о полном блаженстве своих братьев, переносил страдания во имя Творца своего.

6. Слуги Пилата продолжали пытаться его и довели до состояния сильнейшего обморока, но Бог был с ним и не допустил, чтобы он умер.

7. Узнав о страданиях и мучениях, которые претерпел их святой, главные священники и мудрые старцы пришли просить правителя освободить Иссу по случаю приближавшегося большого праздника.

8. Но правитель отказал им наотрез. Тогда они просили его приказать явиться Иссе перед судом старейшин, чтобы он был осужден или оправдан перед праздником. Пилат с этим согласился.

9. На следующий день правитель приказал созвать главных военачальников, священников, мудрых старцев и законовторов, чтобы повелеть им судить Иссу.

10. Привели святого из темницы, приказали ему сесть перед правителем между двумя разбойниками, которых судили в то же время, как и его, чтобы показать толпе, что он не один будет осужден.

11. Обращаясь к Иссе, Пилат сказал: «О человек! Правда ли, что ты поднимал жителей против властей, чтобы самому стать царем Израильским?»

12. «Не делаются царем по собственной воле, – отвечал Исса, – и тебе солгали, утверждая, что я возмущал народ. Я всегда говорил только о Царе небесном, и Ему поклоняться я учил народ».

13. «Ибо сыны Израилевы потеряли свою первоначальную чистоту и, если бы они не надеялись на истинного Бога, были бы принесены в жертву, и храм их лежал бы в развалинах».

14. «Временная власть поддерживает порядок в стране; и я их учил этого не забывать; я им говорил: живите соответственно с вашим положением и вашей судьбой, чтобы не нарушать общественного порядка, – и я также убеждал их помнить, что беспорядок царствовал в их сердце и уме».

15. «Царь небесный так же наказал и уничтожил их национальных царей; однако, говорил я им, если вы безропотно покоряетесь своей судьбе, за то вам будет назначено Царство Небесное».

16. В это время ввели свидетелей; один из них показал так: «Ты говорил народу, что временная власть ничего не значит перед тем царем, который должен был вскоре избавить Израильян от языческого ига».

17. «Будь благословен, – сказал Исса, – что сказал истину; Царь небесный больше и могущественнее земного закона, и Его царство превосходит все царства земные».

18. «И недалеко то время, когда по Божьей воле народ израильский очистится от своих грехов, ибо сказано, что явится предтеча объявить освобождение народа и соединить его в одну семью».

19. И правитель, обратившись к судьям, сказал: «Вы слышали? Израильтянин Исса признает вину, в которой его обвинили. Судите же его по вашим законам и объявите ему смертную казнь».

20. «Мы не можем его обвинить, – ответили священники и старейшины, – ты сам только что слышал, что он намекал на Царя небесного и ничего не проповедовал сынам, что представляло бы неповиновение закону».

21. Правитель позвал тогда свидетеля, который по наущению своего господина Пилата предал Иссе. Этот человек пришел и обратился к Иссе: «Не намекал ли ты на царя Израильского, когда говорил, что Царствующий на небесах послал тебя приготовить его народ?».

22. И Исса, благословив его, сказал ему: «Тебе простится, ибо ты говоришь не от себя». Затем, обратившись к правителю: «Зачем унижать свое достоинство и учить подчиненных жить во лжи, так как даже без этого ты имеешь возможность обвинить невинного?»

23. После этих слов правитель пришел в страшную ярость и высказался за осуждение Иссы на смерть и за объявление невинными двух разбойников.

24. Судьи, посоветовавшись между собою, сказали Пилату: «Мы не возьмем на свои головы великого греха – осудить

невиновного и оправдать разбойников, – дела, противного нашим законам».

25. «Делай, что тебе угодно». Сказав так, священники и мудрые старцы вышли и омыли свои руки в священном сосуде, говоря: «Мы не повинны в смерти праведника».

XIV

1. По приказанию правителя воины схватили Иссу и двух разбойников и отвели их на место казни, где пригвоздили к врытым в землю крестам.

2. Весь день тела с капающей кровью Иссы и двух разбойников оставались висящими, под охраной воинов; народ стоял вокруг; родственники казненных молились и плакали.

3. При закате солнца страдания Иссы кончились. Он потерял сознание, и душа этого праведника отделилась от тела, чтобы идти смириться пред Божеством.

4. Так окончилось земное существование избранника Духа Святого, который спас ожесточенных грешников и перенес такие страдания.

5. Однако Пилат убоился своего дела и приказал отдать тело его родственникам, и они похоронили его близ места казни. Толпа ходила молиться на его могилу и наполняла воздух рыданиями и стонами.

6. Три дня спустя правитель, опасаясь народного возмущения, послал воинов похитить тело Иссы и похоронить его где-нибудь в другом месте.

7. На следующий день толпа нашла могилу открытой и пустой; тотчас распространилась молва, что Высший Судия послал Своих ангелов вознести смертные останки святого, в котором на земле пребывала часть Божественного Духа.

8. Когда этот слух дошел до Пилата, он разгневался и приказал, под страхом смерти и рабства, никогда не произносить имени Иссы и не молиться за него Господу.

9. Но народ продолжал оплакивать и громко прославлять своего Учителя; за это много людей было уведено в рабство, подвергнуто пытке и казнено.

10. И ученики святого Иссы покинули страну Израилеву и разошлись во все страны к язычникам, проповедуя, что им нужно оставить грубые заблуждения и думать о спасении

своей души и полном блаженстве, которое ожидает людей в невещественном и полном блеска мире, где в покое и во всей Своей чистоте обитает в совершенном величии великий Творец.

11. Язычники, цари и воины слушали проповедников, оставляли свои нелепые верования, покидали своих жрецов и их идолов, чтобы воздавать хвалы премудрому Творцу вселенной, Царю царей, сердце которого исполнено бесконечного милосердия.

*«Да знают Тебя, единого истинного Бога,
и посланного Тобою Иисуса Мессии»
(Последняя заповедь)
(Евангелие от Иоанна, гл.17, ст.3).*

Глава III

Последние годы жизни

«Я, Иисус, ... есмь корень и потомок Давида...»

Уважаемый читатель, после того как вы ознакомились с апокрифическими Евангелиями, в которых отражены 13-летний период детства и почти 17-летний основной период жизни и деятельности Мессии Иисуса, настало время узнать и об отношении Самого Иисуса Сына Человеческого к Иисусу «Сыну Божьему», каким Его представили канонические Евангелия из Нового завета Библии, в которых даны описания последних 3 лет Его земной жизни.

Однако прежде чем перейти к этой теме, вкратце напомним уважаемому читателю о некоторых искажениях исторических фактов авторами Евангелий Нового завета или осуществленных их последователями, а также о наличествующих в них противоречиях.

Итак, что собою представляют канонические Евангелия?

В связи с тем, что ниспосланные Всевышним Мессии Иисусу заповеди из Евангелия Царства Божьего не сохранились по Господнему предопределению (Гур'ан с.13, а.39), впоследствии в разные периоды времени о них написали четыре автора.

Первым из авторов считается апостол из 12 Матфей, которым написано Евангелие около 42 года н.э. для евреев. Второй по времени евангелист Марк-апостол из 70, ученик апостола Петра, писал для римлян в 52-67 годах н.э. Однако некоторые ученые склонны считать его Евангелие самым древним. Третий – также апостол из 70, врач Лука, он же первый иконописец, писал для греков примерно в 55 году н.э. Четвертый – апостол из 12, любимый ученик Иисуса Иоанн Богослов, писал позже других – в конце I века н.э.

При внимательном изучении содержания Евангелий указанных авторов обнаруживается, что в них уже с самого начала наличествуют хронологические неточности и исторические ошибки. Так, евангелист Матфей пишет, что Иисус родился при царе Ироде¹¹, хотя достоверно известно, что Ирод умер в 4 году до н.э., т.е. за четыре года до рождения Мессии. По Евангелию от Луки, Он родился при Квиринии, римском наместнике Сирии. Но Квириний стал наместником спустя десять лет после смерти Ирода, когда Иисус был в шестилетнем возрасте. Там же указывается, что Иосиф с Марией перед рождением Божественного младенца отправились в Вифлеем на перепись населения¹². Однако исторически установлено, что первая перепись в Иудее проводилась в 7 году н.э., т.е. через семь лет после рождения Иисуса, причем перепись имущества, а не населения.

Описание сцены посещения Младенца в Евангелии от Луки также в корне отличается от описания этого же события в Евангелии от Матфея, в котором он пишет, что волхвы, увидев звезду Его на востоке, пришли поклониться Ему и «войдя в дом увидели Младенца с Мариєю, Матерью Его, и пав, поклонились Ему...».¹³ Лука же излагает это событие по-другому. Согласно его версии, не звезда, а ангел Господен возвещает пастухам (а не волхвам) великую радость о рождении Спасителя и отправляет их посмотреть на Младенца. Те же: «...поспешив, пришли и нашли Марию и Иосифа, и Младенца, лежавшего в яслях»¹⁴.

Крайне противоречива и исторически неверна родословная Мессии Иисуса. Так, у Матфея (гл.1, ст.1 -17) от Авраама до Иисуса указано 42 предка, а у Луки (гл.3, ст.23-38) от Авраама до Иисуса число имен предков Его – 56. Более того, в Евангелии от Матфея дедом Иисуса назван Иаков, а в Евангелии от Луки – Илия. Было бы полбеда, если бы погрешности на этом закончились. К великому сожалению, они бытуют во многих главах всех 4 канонических Евангелий.

¹¹ Евангелие от Матфея, гл.2, ст.1.

¹² Евангелие от Луки, гл.2, ст. 2-7.

¹³ Евангелие от Матфея, гл.2, ст. 2, 11.

¹⁴ Евангелие от Луки, гл.2, ст.10-12, 16.

Примечательно в этом отношении описание одного и того же события в доме Петра в Евангелиях от Матфея, Марка и Луки. Последний, даже не присутствуя при этом, все же умудряется услышать речь бесов: – «Христос – Сын Божий»¹⁵. Однако, все по порядку. Итак, Матфей в ст.14-17 гл.8 пишет, что, войдя в дом, Иисус увидел лежащую в горячке тещу Петра и, коснувшись рукою, излечил ее. Когда же настал вечер, к Нему привели многих бесноватых и Он изгнал духов словом, и исцелил всех больных (т.е. ни слова не пишет о намерении бесов провозгласить: «Христос - Сын Божий»). Марк, описывая данное событие в ст. 29-34 гл. 1, говорит, что в дом Петра Иисус пришел не один, а в сопровождении Иакова и Иоанна. Иисус исцелил многих, страдавших различными болезнями, изгнал многих бесов и не позволил им говорить, что Он Христос, т.е. бесы молча удалились. Лука же, вопреки Марку, утверждает, что бесы игнорировали запрет Иисуса и превозносили Его. Таким образом, если отдать предпочтение Луке и допустить мысль о том, что только его рассказ является сущей правдой, то невольно возникает вопрос: почему же тогда единственный свидетель, находившийся в тот момент, по утверждению Марка, в доме Петра, Иоанн, ни словом не обмолвился в своем Евангелии об этом неординарном событии? Ответ очень прост: события как такового вообще не было.

Рассмотрим еще один факт: в ст. 1 гл. 28 Евангелия от Матфея написано: «По прошествии же субботы, на рассвете первого дня недели, пришла Мария Магдалина и другая Мария посмотреть гроб», т.е. к гробу Иисуса пришли двое, а в ст. 1 гл. 16 Евангелия от Марка указано, что к гробу пришли трое – Мария Магдалина, Мария Иаковлевна и Саломия. Из ст. 55 гл. 23 и ст. 1 гл. 24 же Евангелия от Луки усматривается, что к гробу Иисуса пришли не только женщины, но и Его последователи. А Иоанн в ст. 1 гл. 20 своего Евангелия, описывая это событие, утверждает, что к гробу пришла только одна Мария Магдалина.

Как авторы могли допустить такое? Ведь они сочиняли не любовный роман, а воссоздавали, на их взгляд, Священное Писание о жизни и деятельности избранника Самого Господа,

¹⁵ Там же, гл.4, ст.41.

каждая буква которого обязана была соответствовать истине. И как же нам теперь определить, в каком из Евангелий отражена правда?

Может быть, мы с вами, дорогой читатель, найдем ее, прочитав эти главы до конца и сопоставив их содержание? Попробуемся.

Если в гл. 28 Евангелия от Матфея и в гл. 16 Евангелия от Марка описания последующих событий в основном совпадают, т.е. ангел, сошедший с Небес, извещает пришедших к гробу о воскресении Иисуса и отправляет их сообщить об этом Его ученикам, то в ст. 4 гл. 24 Евангелия от Луки перед пришедшими к гробу появляются уже не один, а два ангела. Из стихов же 14 и 17 гл. 20 Евангелия от Иоанна узнаем, что и это неправда, ибо не ангелы, а явившийся Марии Магдалине Сам Иисус посылает ее к Своим ученикам передать им Его слова: «Восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему, и к Богу Моему и Богу вашему».

В целях поиска истины рассмотрим еще одно повествование из жизни Иисуса, записанное в Евангелии от Матфея: «Когда же он говорил народу, Мать Его и братья Его стояли вне дома, желая говорить с Ним. И некто сказал Ему: вот Мать Твоя и братья Твои стоят вне, желая говорить с Тобою. Он же сказал в ответ говорившему: кто Мать Моя и кто братья Мои? И, указав рукою Своею на учеников Своих, сказал: вот мать Моя и братья Мои; ибо кто будет исполнять волю Отца Моего Небесного, тот мне брат, сестра и мать»¹⁶, т.е. однозначно отвергает их как игнорирующих волю Господа.

Зададим себе вопрос: мог ли Иисус проявить столь бездушное отношение к Своей Матери, Сам же говоря народу: «Не думайте, что Я пришел нарушить закон (Моисеев) или пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить»¹⁷. Закон же Божий гласит: «Почитай отца твоего и мать твою, чтобы продолжились дни твои на земле, которую Господь, Бог твой дает тебе», а также: «Проклят злословящий отца своего или мать

¹⁶ Евангелие от Матфея, гл.12, ст.46-50, аналогичное повествование см. в Евангелиях от Марка, гл.3, ст.31-35, от Луки, гл.8, ст.19-21.

¹⁷ Евангелие от Матфея, гл.5, ст.17.

свою»¹⁸. Более того, могло ли избраннику Божьему, исполненному Духом Святым еще в чреве Девы Марии, вообще прийти на ум такое, когда Сам Господь еще до Его рождения ниспослал на Его Мать Свою благодать и известил Ее об этом через ангела: «Радуйся, Благодатная! Господь с Тобою; благословенна Ты между женами»¹⁹.

Поступив так, как написано в Евангелии от Матфея, Он фактически восстал бы против Самого Господа, ибо, как указано выше, Мать Его благословил Сам Всевышний, а потому Она не могла быть неверующей.

Вопреки сказаниям Матфея, Марка и Луки о непристойном отношении Иисуса к Своей Матери, в Евангелии Его ученика Иоанна, умершего в возрасте ста лет и пережившего всех остальных учеников, эта сцена отсутствует.

Иоанн, описывая последние минуты Его жизни, особо подчеркивает любовь Мессии к Своей родительнице: «При кресте стояли Мать Его и сестра Матери Его, Мария Клеопова и Мария Магдалина. Иисус, увидев Мать и ученика, тут стоящего, которого любил, говорит Матери Своей: жено! Се сын Твой. Потом говорит ученику: се Мать твоя! И с этого времени ученик сей взял Ее к себе»²⁰.

Согласно Евангелию, кто еще, кроме Иисуса, истекающего кровью, изнемогающего от жажды и распятого на кресте, в последние минуты своей жизни, увидев свою мать, мог осилить эти нечеловеческие страдания ради единственной цели – проявить последнюю сыновнюю заботу о своей родительнице? Именно в этом выразилось Его неукоснительное следование закону Божьему, безграничная любовь Его к Матери, – Благодатной Деве Марии, первой услышавшей плач новорожденного Иисуса, возвестившего мир о Своем приходе, и последний вскрик: «...Совершилось...»²¹ своего едиnorodного Сына, известившего мир о Своем уходе из него с тяжелой ношей.

¹⁸ Ветхий завет, Исход, гл.20, ст.12, Второзаконие, гл.27, ст.16.

¹⁹ Евангелие от Луки, гл.1, ст. 28.

²⁰ Евангелие от Иоанна, гл.19, ст.25-27.

²¹ Евангелие от Иоанна, гл.19, ст.30.

После всего этого ответьте сами себе: возможно ли поверить в реальность описания данного события Матфеем, Марком и Лукой?

Точная оценка подобным действиям дана госпожой В.Пороховой: «Те, кто искажают или подменяют Истину исключительно в целях земного удобства и тем самым привлекают все большее число своих приверженцев, не только взваливают на себя грех искажения и введения в заблуждение, но к тому же несут всю ответственность за тех, кого они смогли привлечь к себе, изображая истину в более удобном и более приемлемом для них виде, «разукрашивая» ее своими желаниями и страстями...» (Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой).

А потому Бог им Судья.

Однако наряду с изложенным следует отметить и то, что имена святых в Писаниях начинаются с заглавной буквы, независимо от места их расположения. То же самое в данном эпизоде произведено и в Евангелиях от Марка, Матфея и Луки в отношении имени Матери Иисуса. Это позволяет предположить, что указанные авторы или их последователи, может быть, находясь в безвыходном положении, вынуждены были включить в тексты Евангелий те или иные выдуманные истории, однако вместе с тем таким написанием Ее имени все же донесли до нас свое истинное отношение к Святой Марии. Но это опять-таки предположение. Ибо, если ученик Иуда Искариот предал своего Наставника за ничтожнейшую плату в тридцать сребреников²², а другой Его любимый ученик, Симон Петр, после ареста Иисуса за одну ночь трижды отрекся от Него²³, где же гарантия того, что и некоторые из остальных Его учеников, исходя из своих низменных интересов, наподобие Иуды и Петра, не поступили аналогичным образом при написании Евангелий? То же самое можно сказать и об их последователях. В подтверждение изложенного приведу еще один аргумент: достоверно известно, что над Евангелиями их авто-

²² Евангелия от Матфея, Марка, Луки соответственно: гл.26, ст.14-16, гл.14, ст.10-11 и гл.22, ст.3-6.

²³ Евангелия от Матфея, Марка, Луки и Иоанна соответственно: гл.26, ст.69-74, гл.14, ст.66-71, гл.22, ст.56-60 и гл.18, ст.17, 25-27.

ры работали в разные периоды времени с промежутками от 3 до 30 лет, и, безусловно, последующие, изучая книги предыдущих авторов, имели возможность откорректировать изложение тех или иных событий или же, претендуя на реальность приводимых ими фактов, опровергнуть доводы остальных. Однако ничего подобного ими не было сделано.

Чтобы как-то понять причины появления этих противоречий, уместно привести мнения некоторых ученых-богословов о Новом завете Библии.

Отец профессор Бено и Отец профессор Бомард Библейской школы Иерусалима: «...словесное выражение и описания в них (в *четырёх Евангелиях* – замечание В.П.), пройдя длинную эволюцию устной традиции, естественно, не подлинны... Некоторые изречения Иисуса, Его притчи, предсказания не были такими, какими мы видим их сейчас, а были изменены и адаптированы теми, кто передал их нам. Это может вызвать изумление на грани скандала для неискушенных в этом виде исторического исследования». А вот что говорят Отец профессор Католического университета в Париже Канненгизер: «Их авторы (авторы Евангелий) записывали устную традицию своей общины относительно Иисуса»; Отец профессор Роже: «...согласно своему собственному взгляду»; Отец профессор Кульман: «...они были лишь выразителями идей своей общины, связывая пересказы превалирующей традиции в последовательную цепочку, причем каждый из них делал это в соответствии со своим характером и родом занятий»²⁴.

Еще один, не менее интересный, факт: еврейский праведник Иезекииль описал (Книга Пророка Иезекииля, гл.38-39) нашествие войск скифа Гога из страны Магога в VI веке до н.э. Он был его очевидцем. А шестью веками позже автор Апокалипсиса Иоанн Богослов ввел Гога и страну Магога – в свою книгу как персонажей, которые явятся в мир в «последние времена». Причем перепутал Магога – название земли – и Гога – князя – с названиями племен и сделал их двумя народами²⁵.

Таким образом, на наш взгляд, чтобы в канонических Евангелиях отличить правду от вымысла, существует един-

²⁴ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой.

²⁵ Откровение святого Иоанна Богослова, гл.20, ст.7.

ственный источник – взгляды Самого Иисуса, отраженные в этих книгах, и Его сбывшиеся предсказания, свидетелями которых являемся мы. Воспользуемся тем, что имеем.

Когда внимательно читаешь Евангелия Нового завета, невольно приходишь к мысли о том, что в них даны образы двух противоположных Иисусов – Иисуса Сына Человеческого, прошедшего, как и мы с вами, путь своего развития от чрева Матери, рождения, детства, отрочества, возмужания до испития чаши смерти. Для своего существования Он, как и каждый из нас, должен был удовлетворять свои потребности в пище, воде, отдыхе, сне, воздухе, т.е. во всем том, что Бог определил простому смертному для его жизнедеятельности. Иисусу, так же как и нам, не были чужды чувства радости, горечи, страдания, любви к жизни и т.д. Для подтверждения этой мысли рассмотрим несколько примеров из Евангелия: «В первый день опресноков, когда заклали пасхального агнца, говорят Ему ученики: где хочешь *есть* пасху...? ...Скажите хозяину дома того: Учитель говорит: где комната, в которой бы Мне *есть* пасху... И... они возлежали и *ели*»²⁶, «...Приходит Он в город Сихарь... Там был колодезь Иаковлев, Иисус, *утрудившись* от пути, сел у колодезя... Приходит женщина из Самарии подчерпнуть воды. Иисус говорит ей: «*дай Мне пить*»²⁷, «...говорит им Иисус: душа Моя *скорбит* смертельно... И отойдя немного, пал на лицо Свое, *молился* и говорил: Отче Мой! если возможно, *да минует* Меня чаша сия (смерти); ...Еще отойдя в другой раз, молился, говоря: Отче Мой! если не может чаша сия миновать Меня, чтобы Мне *не пить* ее, да будет воля Твоя...»²⁸, И находясь в борении, прилежнее *молился*, и был *пот* Его, как капли крови, падающие на землю»²⁹.

Отличался же Он от нас пророческим даром, незаурядным умом, терпением и сверхчеловеческой выносливостью – в целом всем тем, чем наделил Господь, создавая Его для выполнения особой миссии – реализации закона Божьего в той или иной человеческой среде.

²⁶ Евангелие от Марка, гл.14, ст.12-18.

²⁷ Евангелие от Иоанна, гл.4, ст.5-7

²⁸ Евангелие от Матфея, гл.26, ст.38-39 и 42.

²⁹ Евангелие от Луки, гл.22, ст.44.

Абсолютно неприемлемое Иисусом словосочетание «Сын Божий» во всех 4 книгах в основном дается от имени автора, Самого Бога и от имени тех, которые хотели бы представить Его Всевышним, что категорически опровергается самим Мессией. Особенно наглядно это прослеживается в диалоге между Иисусом с первосвященником и Пилатом. На вопрос первосвященника: «...Ты ли Христос, Сын Божий?» – Иисус говорит ему: «Ты сказал». О Себе же сказывает: «Отныне узрите Сына Человеческого...». Идентичен ответ Иисуса и на вопрос Пилата: «Ты Царь Иудейский?», на что Иисус произнес: «Ты говоришь»³⁰. Более конкретно передан ответ Иисуса в Евангелии от Луки: «И сказали все: итак, Ты, Сын Божий? Он отвечал им: вы говорите, что Я»³¹. И более подробно изложено при допросе Иисуса Пилатом в Евангелии от Иоанна: «Пилат сказал Ему: итак, Ты Царь? Иисус отвечал: ты говоришь, что Я Царь. Я на то родился и на то пришел в мир, чтобы свидетельствовать об истине...»³² (т.е., как и предыдущие Пророки, утвердить среди народа Закон Божий).

Впервые словосочетание «Сыны Божии» встречается в Ветхом завете. Рассмотрим некоторые случаи и заодно уясним для себя толкование библейского слова «Отец». Так, во второй Книге Пророка Моисея, Исход, Бог прежде чем отправить Моисея к фараону, чтобы вывести свой народ из-под его гнета, говорит ему: «И скажи фараону: так говорит Господь: Израиль (т.е. народ – Э.Г.) есть сын Мой, первенец Мой; Я говорю тебе: отпусти сына Моего, чтобы он совершил Мне служение...»³³, т.е. Он Своими сыновьями называет не лиц мужского пола, родившихся в прямом смысле от Него, а весь народ. Ибо Он – Творец – сотворил человека и поставил на службу ему созданную Самим же всю сложную систему вселенной. Вот откуда берутся истоки значения библейского слова «Отец», т.е. Творец, Создатель. Отсюда же становится понятным и значение словосочетания «Сыны Божии» – т.е. сотворенные Богом. Такое восприятие смыслов этих выражений находит свое под-

³⁰ Евангелие от Матфея, гл.26, ст.63-64, гл.27, ст.11.

³¹ Евангелие от Луки, гл.22, ст.70.

³² Евангелие от Иоанна, гл.18, ст.37.

³³ Исход, гл.4, ст.22-23.

тверждение и в других повествованиях Ветхого завета. Например, в ст. 5 и 6 гл. 32 Второзакония говорится: «Но они развратились пред Ним, они не дети Его по своим порокам... Сие ли воздаете вы Господу, народ глупый и неосмысленный? Не он ли Отец твой, Который усвоил тебя, создал тебя и устроил тебя?» В Книге Пророка Исайи (гл. 54, ст. 5) Господь говорит о Себе уже как супруг и искупитель земли Израильской: «Ибо твой Творец есть супруг твой».

А в псалме Асафа слово «боги» применено к святым: «Бог стал в сонме богов; среди богов произнес суд. Доколе будете вы судить неправедно и оказывать лицепрятие нечестивым... Я сказал: вы – боги, и сыны Всевышнего – все вы»³⁴. Обратите внимание, слова «боги» и «сыны» в псалме начинаются с строчной буквы, так как употребляются в значении святых, избранных Господом из среды человеческой. Более того, словосочетание «сонм богов» указывает на их многочисленность, что является еще одним подтверждением того, что в псалме Асафа под словом «боги» подразумеваются избранные Божии. А их, как утверждает Иоанн Богослов, было 144 тысячи³⁵.

Написанное соответствует и мыслям Ефама Езрахита: «...кто между сынами Божиими уподобится Господу? Страшен Бог в великом сонме святых»³⁶.

Изложенное не может быть истолковано иначе, ибо тем самым мы поставим под сомнение доктрину о Единстве Божием. Поэтому наивно полагать, что в ответ иудеям, которые обвиняли Иисуса в том, что Он, «будучи человек, делает Себя Богом», Иисус, якобы в подтверждение сказанного, приводит выдержку из псалма Асафа: «...не написано ли в законе вашем: «Я сказал: вы – боги?...»».

Аналогичным образом не соответствует действительности утверждение Матфея (ст. 44-46 гл. 22) о том, что при беседе с фарисеями на вопрос Иисуса: «Что вы думаете о Христе? Чей Он Сын?» – услышав ответ: «Давидов», – Он спрашивает их: «как же Давид по вдохновению называет Его Господом, ко-

³⁴ Псалтирь, псалом Асафа 81.

³⁵ Откровение святого Иоанна Богослова, гл.14, ст.1.

³⁶ Псалтирь, Учение Ефама Езрахита 88, ст.7-8.

гда говорит: сказал Господь Господу Моему: седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног твоих. Итак, если Давид называет Его Господом, как же Он Сын ему? И никто не мог отвечать Ему ни слова»³⁷. Т.е. фактически Иисус провозглашает себя Господом.

То, что Он никогда не мог произнести подобное, а вышеприведенные псалмы Асафа и Давида не имеют никакого отношения к Нему, явствует из ст.69 гл.22 Евангелия от Луки, в котором Иисус о Своей потусторонней жизни говорит перед казнью: «Отныне Сын Человеческий (а не Господь) воссядет одесную силы Божией». Изложенное Лукой более соответствует действительности, нежели описанный Матфеем разговор с фарисеями. Ибо это внушает Иисусу Сам Бог в последние часы Его земной жизни, давая тем самым оценку пророческой деятельности Мессии, так как Иисус говорил только то, что слышал³⁸. На неправдоподобие рассказа Матфея указывает и Иоанн Богослов, передавая слова Иисуса в Апокалипсисе: «Я, Иисус... есмь корень и потомок Давида»³⁹.

Об Иисусе как о Праведнике Божиим, совершающем чудеса только с соизволения Господа, говорится и в рассказах о воскрешении Лазаря, а также об исцелении расслабленного. В первом рассказе сестра умершего Лазаря обращается к Нему как к святому, а не Богу: «Но и теперь знаю, что чего Ты попросишь у Бога, даст Тебе Бог»⁴⁰. А во втором, после того как Иисус исцеляет расслабленного и говорит ему: «Встань, возьми постель твою и иди в дом твой», – он тотчас: «... взял, на чем лежал, и пошел в дом свой, славя Бога»⁴¹, а не Иисуса. Или же когда фарисеи спросили слепого, которому Иисус вернул зрение: «Ты что скажешь о Нем, потому что Он отверз тебе очи?» Он сказал: «это Пророк»⁴². А также когда в городе Наине Мессия воскресил умершего единственного сына вдовы, «всех объял страх, и славили (опять-таки – прим. автора) Бога, говоря: великий Пророк восстал между нами... Такое мнение о

³⁷ Псалом Давида 109.

³⁸ Евангелие от Иоанна, гл.14, ст.10.

³⁹ Откровение святого Иоанна Богослова, гл.22, ст.16.

⁴⁰ Евангелие от Иоанна, гл.11, ст. 22.

⁴¹ Евангелие от Луки, гл. 5, ст.24-25.

⁴² Евангелие от Иоанна, гл.9, ст.17.

Нем распространилось по всей Иудее и по всей окрестности»⁴³. Что может яснее сих слов указывать на то, что и простой, но мудрый народ видел в Нем Пророка, а не Бога? Ибо Сам Бог говорит Моисею об Иисусе: «Я воздвигну Пророка из среды братьев их, такого, как Ты, и вложу слова Мои в уста Его, и Он будет говорить им все, что Я повелю Ему; А кто не послушает слов Моих, которые Пророк тот будет говорить Моим именем, с того Я взыщу»⁴⁴. Моисей же, в свою очередь, извещает об услышанном сынов Израилевых: «Пророка воздвигнет Господь Бог ваш из братьев ваших, как Меня. Его слушайте»⁴⁵. Словам Господа вторит и Сам Иисус, говоря о Себе: «Я ничего не могу творить Сам от Себя. Как слышу, так и сужу...»⁴⁶. Это же проповедуют апостолы, ученики Его, которые свой рассказ о судьбе Иисуса начинают словами: «Они сказали Ему: что было с Иисусом Назарянином, Который был Пророк, сильный в деле и слове перед Богом и всем народом...»⁴⁷. Более того, даже после вознесения Иисуса Бог говорит о Нем только как о Пророке: «Кого из Пророков не гнали ваши отцы. Они убили предвозвестивших пришествие Праведника, которого предателями и убийцами сделали вы...»⁴⁸. И после этих слов Божиих не кощунственно ли утверждать, что Пророк Иисус являлся Богом во плоти человека?

В Библии подобных фактов предостаточно, часть из них будет приведена и в последующем. Если же кому-нибудь это покажется недостаточным, пусть обратится к Книгам Нового завета.

А теперь интересно будет рассмотреть вопрос: каково отношение Иисуса, Сына Человеческого, к Иисусу «Сыну Божьему». Во всех без исключения текстах Священных Писаний различных вероучений красной нитью проходит идея о Единобожии. Иначе и быть не должно. Ибо Бог Единый сотворил человека, одарил его всеми земными благами, дал ему руководство (Священные Писания), наделил человека умом, чтобы

⁴³ Евангелие от Луки, гл.7, ст.16-17.

⁴⁴ Второзаконие, гл.18, ст.18-19.

⁴⁵ Там же, гл.18, ст.15; Деяния апостолов, гл.7, ст.37.

⁴⁶ Евангелие от Иоанна, гл.5, ст.30.

⁴⁷ Евангелие от Луки, гл.24, ст.19.

⁴⁸ Деяния апостолов, гл.7, ст.52.

осмыслил все это, и разумом, чтобы неукоснительно следовал Божественным указам ради своего же блага. Всего не перечислишь, и все бескорыстно. Единственное, к чему он обязывает, это уверовать в Его неповторимость, не придавать Ему сотоварищей и соблюдать завет с Ним. Чем же ответила неблагодарная часть человечества на столь необъятное милосердие и щедрость Всевышнего? Достаточно вспомнить судьбы Пророков, избранных и направленных Им для утверждения Истины на земле. Их унижали, изгоняли, пытали, четвертовали, распинали на кресте, одним словом, как только ни глумились над ними. Исключением не стал и Пророк Иисус, с которым столь жестоко обошлись. С Иисусом, который пожертвовал своей земной жизнью ради их благополучия. Именно эти люди и их потомки после столь тяжкого преступления сами же обожествовали Его, совершив перед Богом еще более тяжкий грех – исказив Священное Писание.

Неоспоримым свидетельством тому является исторический факт, связанный с Новым заветом, приведенный госпожой В.Пороховой: «...Столь важный догмат о повторном воскресении души в человеческом образе, благодаря которому любовь, милосердие и справедливость Господня становятся действительно понятными нашему человеческому духу, был изъят из христианского вероучения на Константинопольском соборе лишь в 553 году по чисто политическим соображениям, следуя настоятельным требованиям императора Юстиниана I... Человек позволяет себе решать, чему быть истинным! Отсюда вся ужасающая уость, бессмысленность и пробелы, мешающие мыслящим людям принимать вероучение в целом, ибо содержание его на протяжении веков все более и более приспособлялось к человеческим представлениям и желаниям и в конечном счете являло собой то, что человек желал видеть – продукт его интеллектуальной изворотливости...»⁴⁹.

Вот результаты только одного «анализа» качества духовной пищи, подаваемой определенной части человеческого рода, и потому с попыткой представить Пророка Иисуса «Богом во плоти человека» вы еще встретитесь в Евангелиях Нового завета. Однако опровергать их будет уже Сам Иисус, Сын

⁴⁹ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой.

Человеческий, за исключением нижеприведенного рассказа о событии, происшедшем до Его рождения.

Так, в Евангелии от Матфея написано, что ангел Господен, явившись во сне к Иосифу, сообщает ему, что у Марии родится Сын от Духа Святого, и наказывает, чтобы Он был наречен Иисусом⁵⁰. Лука в своем Евангелии пишет, что Ангел явился и к Марии, и через уста ангела делает первую осторожную попытку обожествить еще не родившегося Иисуса: «И вот зачнешь во чреве и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус. Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его»⁵¹.

Данный стих может быть истолкован и в противоположном смысле, например: ангел, извещая Марию о том, чтобы младенец был назван Иисусом, одновременно сообщает ей, что в последующем Его нарекут «Сыном Божиим», как и предыдущих Пророков. Однако дальнейшие попытки обожествить Иисуса в Евангелиях Нового завета исключают подобное толкование и свидетельствуют в пользу первого.

Вторая попытка делается при описании Матфеем крещения Иисуса: «...и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил как голубь и ниспускался на Него. И се глас, с неба глаголящий: се есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение»⁵². Аналогичны описания этого события Марком и Иоанном. Однако Лука опровергает их версии, утверждая, что Иоанн Креститель не мог крестить Иисуса, так как в то время «был заключен в темницу», а значит, и не мог видеть ниспускающегося Духа Божия, и соответственно слышать Его глас. А потому «Иисус крестился со всем народом»⁵³.

Крещение является одним из 7 христианских таинств, после исполнения обряда которого, по утверждениям духовенства, человек умирает для жизни плотской, греховной и возрождается в жизнь духовную, святую. По христианским представлениям люди рождаются запятанными первородным грехом прародителей человечества. А потому крещение призвано

⁵⁰ Евангелие от Матфея, гл.1, ст.20-21.

⁵¹ Евангелие от Луки, гл.1, ст.31-32.

⁵² Евангелие от Матфея, гл.3, ст.16-17.

⁵³ Евангелие от Луки, гл.3, ст.19-22.

смыть этот грех, открыть перед ними перспективы спасения и т.д. Если подходить к крещению Иисуса с этой точки зрения, то опять-таки необходимости в крещении земном 30-летнего Иисуса не находим, ибо, как утверждает Евангелие, на Мать Его снизошла благодать Господня и Она зачала Иисуса по слову Духа Святого, вследствие чего Он появился на свет, уже будучи святым. При таком положении вполне закономерно отпадает надобность в крещении и тем более в повторном снисхождении на Него Духа Святого. На это указывает и Сам Бог: «Прежде нежели ты вышел из утробы, Я освятил тебя: Пророком для народов поставил тебя»⁵⁴.

Вне всякого сомнения, данное изречение Всевышнего относится ко всем святым, и более всех к Мессии Иисусу, зачатоу по слову Его в чреве Матери, единственной женщины, избранной для этой миссии Самим Господом.

Однако, игнорируя изложенное, церковь безосновательно продолжает утверждать, что именно с момента крещения Иисус начинает проповедовать, просвещать народ, озаряя его своим светом, сводя тем самым всю пророческую деятельность Иисуса к последним трем годам Его жизни. В действительности же, как явствует из Тибетского Евангелия «Жизнь Святого Ииссы, Наилучшего из Сынов Человеческих», Он этим занимался на протяжении длительного времени: еще с юношеских лет и вплоть до возвращения в Израиль. Проповеди, произнесенные Им в тот период, ничем не уступают последующим, а наоборот, более логичны, обоснованны и одухотворенны, что, в свою очередь, также указывает на несостоятельность версии крещения 30-летнего Иисуса. Кроме того, надуманность данной версии явствует и из того, что после крещения Он обязан был пройти еще одно таинство – миропомазание, без которого крещение не может считаться состоявшимся. Как утверждают православные богословы, не пройдя этот обряд, невозможно сохранить душевную чистоту, полученную при крещении, так как необходимая для этого Божия помощь подается только в таинстве миропомазания. Однако в Новом завете нет ни слова о миропомазании Иисуса.

⁵⁴ Ветхий завет, Книга пророка Иеремии, гл.1, ст.5.

Далее в Евангелиях от Матфея, Марка и Луки опять-таки в разных вариантах дается рассказ о том, что сразу после крещения в течение 40 дней Иисуса в пустыне искушал дьявол, куда Он был возведен Духом. Однако в этом рассказе Иисус, утверждая Единость Господа, опровергает тем самым правдоподобность довода о гласе Господнем, якобы известившем: «Се есть Сын Мой возлюбленный». Ознакомимся вкратце с его содержанием: «И приступил к Нему искушитель и сказал: если Ты Сын Божий, скажи, чтобы камни сии сделались хлебами. Он же сказал ему в ответ: написано: «Не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих»... И говорит Ему (дьявол): если Ты Сын Божий, бросься вниз... и Иисус сказал ему: написано также: «Не искушай Господа Бога твоего...». И говорит Ему (дьявол): все это дам Тебе, если пав, поклонись мне. Тогда Иисус говорит ему: «...Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи»⁵⁵.

Но самое интересное в том, что Евангелие от Иоанна полностью исключает достоверность события, происходившего в течение 40 дней в пустыне, и, в свою очередь, дает другую версию: «На третий день (после крещения) был брак в Кане Галилейской, и Мать Иисуса была там. Был также зван Иисус... после сего пришел Он в Капернаум, Сам и Мать Его, и братья Его, и ученики Его; и там пробыли немного дней... И Иисус пришел в Иерусалим»⁵⁶, т.е. Он был на свадьбе, потом в Капернауме, Иерусалиме, но только не в пустыне.

Наряду с приведенными противоречиями в Евангелиях Нового завета разнятся и проповеди Самого Иисуса. Так, у Матфея больше внимания уделено Его проповедям о Евангелии Царства Божьего. Иисус, обращаясь к народу, призывает его строго следовать законам Всевышнего, соблюдать Его заповеди, чтобы Бог возлюбил их и простил им земные грехи: «Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими», «Да будете Сынами Отца вашего Небесного», «...иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного», «ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то про-

⁵⁵ Евангелие от Матфея, гл.4.

⁵⁶ Евангелие от Иоанна, гл.2.

стит и вам Отец ваш Небесный»⁵⁷, т.е. не отделяет Себя от них, а наоборот, видит их равными Себе.

Эту же мысль Иисус повторяет и в разговоре с Марией Магдалиной: «Восхожу к Отцу моему и Отцу Вашему и к Богу моему и Богу вашему»⁵⁸. Свидетельствует об этом и Иоанн Богослов: «Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими... Возлюбленные! Мы теперь дети Божии...»⁵⁹. О Себе же Сын Человеческий, как о посланнике Господнем, на которого Богом возложена особая миссия, говорит: «Не думайте, что Я пришел нарушить закон (Моисеев) или Пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить...», «Если кто скажет слово на Сына Человеческого, простится ему; если же кто скажет на Духа Святого, не простится ему ни в сем веке, ни в будущем»⁶⁰. Иными словами, Он и в мыслях не допускает святотатственной идеи, что Он – Бог.

Вместе с тем проповедь Иисуса о том, что «Отцовство» – покровительство Творца – распространяется на весь земной люд, соблюдающий завет с Богом, начиная с Евангелия от Марка, в Евангелиях Луки и Иоанна в убывающей последовательности постепенно сводится на нет и ее место все больше и больше занимает аморфный образ «Сына Божьего – Бога во плоти Иисуса».

К чему это привело в конечном итоге, отчетливо видно из нижеследующего.

Иоганн Вольфганг Гете, великий немецкий мыслитель, христианин по вероисповеданию. Его идея: «Изменой мыслям самого Иисуса является идея ложного обожествления Его, создание церкви Иисуса Христа и вообще институционализация христианства», по убеждению госпожи В.Пороховой, сводится к следующему: «Создание института Церкви с неприлично разбухшей церковной иерархией, несомненно, в высокой степени удалило верующего человека не только от церкви, но и от веры в благодеяние, от «Закона дел» веры. «Дела веры» были сведены к посещению церкви, исповеди, количеству молитв,

⁵⁷ Евангелие от Матфея, гл.5, ст. 9, 45, гл.6, ст.1, 14.

⁵⁸ Евангелие от Иоанна, гл.20, ст.17.

⁵⁹ Первое соборное послание, гл.3, ст.1-2.

⁶⁰ Евангелие от Матфея, гл.5, ст.17, гл.12, ст.32.

приношениям, подаркам, завещательным распоряжениям и т.д. Церковь оставила верующих в заблуждении, что все их приношения церкви обеспечат им место в Царстве Небесном. Как будто эти места распределяет церковь! Ведь эти заслуги и послушания связывают верующего только с его церковью, а не с его Господом! Церковь и ее служители не могут взять на себя и крупицы из его вины – тем более отпустить ее! Так же, как они не могут причислить душу к лику святых, вмешавшись тем самым в Необратимые и Вечные Законы Господнего Творения. И не кощунственно ли со стороны земных людей принимать на веру самонадеянность, так очевидно несущую умаление Величия Бога? Вместо радостных и свободных почитателей Бога церковь воспитала своих рабов. «Боготворное самовластие церкви отрезает верующего от Бога, вместо того, чтобы вести к Нему» – Оскар Эрнст Бернгард – убежденный христианин, автор трехтомного издания «В Свете Истины». Институт Церкви дозволил и добровольно принял в свои стены запретное Богом: «Дабы вы не развратились и не сделали себе изваяний, изображений какого-либо кумира, представляющих мужчину или женщину... и не служили им» (Библия, В.З., Второзаконие, гл.4, ст.16,19) – это ли не церковь с ликами «святых» мужчин и женщин в окладах на стенах?! «Вина и крепких напитков не пей... Это вечное постановление в роды ваши» (Левит, гл.10, ст.9). «И свиньи... нечиста она для вас, не ешьте мяса их, и к трупам их не прикасайтесь» (Второзаконие, гл.14, ст.8). «Обрезывайте крайнюю плоть вашу: сие будет заветом между Мной и вами. Да будет обрезан у вас в роды ваши всякий младенец мужского пола, и будет завет Мой на теле вашем Заветом вечным» (Бытие, гл.17, ст.11-13). Все эти «Заповеди–запреты», «Закон дел», «не отменить, а исполнить» пришел Иисус: «Не думайте, что я пришел нарушить Закон (Моисеев) или Пророков; не нарушить пришел Я, но исполнить. Ибо истинно говорю вам: доколе не прейдет небо и земля, ни одна йота или ни одна черта не прейдет из Закона, пока не исполнится все» (Нагорная проповедь Иисуса, Библия, Н.З. Евангелие от Матфея, гл.5, ст.17-18). Чьим же велением были отменены эти вечные постановления Господни? Институт Церкви дозволил в стены свои «изображения кумира», того, «что на Небе», пре-

дался излишествам, допустив в стены Святой церкви золото, серебро и драгоценные камни в митрах и одеждах священнослужителей и в окладах икон и Писания; в стенах святилища предлагается испить вина, а на столах к трапезе водится «запретная навечно» свинина! А ведь в Библии Иисус ясно говорит: «Говорю вам: удобнее верблюду пройти сквозь игольное ушко, нежели богатому войти в Царство Божие... Горе вам, лицемеры, что очищаете внешность чаши и блюда, между тем как внутри они полны хищения и неправды» (от Матфея, гл.19, ст.24, гл.23, ст.27)⁶¹.

Все это и даже больше того очень красочно отражено в русской поговорке об убранстве церковей: «Не знаешь, Богу молиться или роскоши дивиться».

Вышеизложенное было чуждо взглядам Иисуса, тем более сама идея Его обожествления. Без устали твердя, что Он Сын Человеческий, Иисус в беседе с учениками о пшенице и плевелах буквально в двух словах отчетливо разъясняет сущность этой природы и в том числе Самого Себя: «Сеящий доброе семя есть сын человеческий»⁶².

Даже малейшую попытку обожествить Его Пророк пресекает самым решительным образом, вновь и вновь заявляя, что Он такой же земной, как и они. Так, когда на вопрос Иисуса: «...за кого люди почитают Меня, Сына Человеческого?» – Симон Петр ответил Ему: «Ты – Христос, Сын Бога Живого...», Иисус, услышав это, запретил говорить о Нем такое. После этого, когда Он рассказывает своим ученикам о миссии, возложенной Господом на Него как на Пророка, и Петр, соглашаясь с Ним, начинает прекословить Ему, Иисус в гневе изгоняет его, говоря: «...отойди от Меня, сатана! Ты Мне соблазн! Потому что думаешь не о том, что Божие, но что человеческое»⁶³.

При описании этого события Марк и Лука⁶⁴ не приводят слов, вложенных Матфеем в уста Иисуса, который, услышав ответ Петра на Свой вопрос, якобы говорит ему: «...блажен ты,

⁶¹ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой.

⁶² Евангелие от Матфея, гл.13, ст.37.

⁶³ Евангелие от Матфея, гл.16, ст.13-23.

⁶⁴ Евангелие от Марка, гл.8, ст.27-30, от Луки, гл.9, ст.18-21.

Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой Сущий на небесах». Они указывают только на запрет Иисуса. Об этом также ничего не сообщает и Иоанн, что наряду с вышеизложенным исключает правдоподобность данного изречения.

Свою же пророческую деятельность Иисус поясняет ученикам следующим образом: «Я пришел призвать не праведников, но грешников к покаянию»⁶⁵, тем самым еще и еще раз подчеркивая, что Он Учитель и Наставник, но не Бог⁶⁶. Смысл сказанного полностью раскрывается Иисусом в Его беседе с книжником, который, послушав прения между Ним и саддукеями, подошел и спросил Его: «Какая первая из всех заповедей? Иисус отвечал ему: первая из всех заповедей: Господь Бог наш есть Господь Единый»⁶⁷. И эту основную доктрину Божественного учения Иисус проповедует с самого начала и до конца своей пророческой деятельности, продолжавшейся более 16 лет среди язычников⁶⁸ и в течение 3 лет у Него на родине.

Последователи Его учения ныне проживают в Китае, Японии, Индии. Однако самое главное заключается в том, что сбылось предсказание Пророка Иисуса: «...отнимется от вас Царство Божие и дано будет народу, приносящему плоды его»⁶⁹. Простив им грехи, вместе с тем Бог лишил их заповедей из Книги Царствия Своего, и они стали называться «заблудшие люди Писания». Впоследствии эти же люди сами сочинили противоречащие друг другу разные Евангелия, в которых частицы правды соседствуют с огромной долей воображения.

Пророческие же слова Иисуса воплотились в жизнь. Посеянные Им зерна учения о Едином Боге в сердцах идолопоклонников тогдашнего Египта, огнепоклонников Персии спустя 6 веков дали свои всходы в душах их потомков, принявших исламское вероучение о Единстве Господа и впоследствии распространивших это учение по всему миру (Гур'ан с.48, а.29).

⁶⁵ Евангелие от Матфея, гл.9, ст.13.

⁶⁶ Там же, гл.23, ст.8-10.

⁶⁷ Евангелие от Марка, гл.12, ст.28-29.

⁶⁸ См. Тибетское Евангелие.

⁶⁹ Евангелие от Матфея, гл.21, ст.43.

Единородный Сын Святой Девы Марии, Он же предсказал пришествие после Себя Духа Истины⁷⁰ – последнего из сонма святых – Пророка Мухаммеда (да благословит Господь Его и приветствует), который завершил миссию предыдущих Пророков и исполнил Закон Божий, одна из основных заповедей которого гласит:

(О Мухаммед) Извести: «Мы верим в Господа и откровение Его, что было нам ниспослано и Аврааму, и Исмаилу, и Исааку, и Иакову, и (всем двенадцати израильским) коленам, и то, что Моисею Бог послал, и то, что Он Иисусу даровал, и что другим пророкам снизошло – Меж ними Мы не делаем различий, – И лишь Единому Ему мы предаемся»⁷¹.

О следующем после Иисуса Пророке впервые упоминается в ст.19-20 гл.13 Евангелия от Иоанна, в котором Пророк Иисус говорит своим ученикам: «Теперь сказываю вам, прежде, нежели то сбылось, дабы, когда сбудется, вы поверили, что это Я (говорил): принимающий того, кого Я пошлю, Меня принимает, а принимающий Меня принимает Пославшего Меня». Далее, в гл.14, Иисус вновь возвращается к вопросу о следующем Пророке: «Истинно, истинно говорю вам: ...дела, которые творю Я, и Он сотворит, и больше сих сотворит... И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек... Не любящий Меня не соблюдает слов Моих; слово же, которое вы слышите, не есть Мое, но пославшего Меня Отца... Утешитель же, Дух Святой, Которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам».

В главе же 16 Иисус разъясняет Своим ученикам миссию следующего Пророка: «И Он, придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде: О грехе, что не веруют в Меня; О правде, что Я иду к Отцу Моему и уже не увидите Меня; О суде же, что князь мира сего осужден... Когда же придет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину; ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит

⁷⁰ Евангелие от Иоанна, гл.16, ст.7-14.

⁷¹ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а.84.

вам. Еще многое имею сказать вам; но вы теперь не можете вместить»⁷².

Время показало, что это «многое» и означало знамения нерукотворного Гур'ана. Однако, себе же в убыток, люди Книги проигнорировали эту основную заповедь великого Пророка. Проигнорировали они также и «Откровение Иисуса Христа, которое дал Ему Бог, чтобы показать рабам Своим, чему надлежит быть вскоре.»⁷³. И не прислушались к заповедям, ниспосланным через Мессию: «Имеющий ухо (слышать) да слышит, что Дух говорит церквам: побеждающему дам вкушать сокровенную манну и дам ему белый камень и на камне написанное *новое имя*... Побеждающего сделаю столпом в храме Бога Моего, и напишу на нем имя Бога Моего и имя града Моего, нового Иерусалима, нисходящего с неба от Бога Моего, и имя *Мое новое*»⁷⁴. Таким образом, несмотря на все искажения, которые претерпел Новый завет, данная заповедь Мессии волею Всевышнего сохранила свой истинный смысл, а время приоткрыло завесу над названием «нового» священного города «Мекка» и именем следующего Посланника «Мухаммед».

Из пророчества Иисуса поводом для дискуссий послужила неверная трактовка при переводе греческого слова «Parakletos» как «Утешитель». Чтобы поставить точку в этом вопросе, вкратце приведу результаты исследования данного вопроса госпожой В.Пороховой: «Тора возвещала приход Иисуса, а в Евангелии Иоанна четыре главы дают описание прихода следующего Пророка в высоко пафосной и одновременно трогательной сцене прощания Великого Учителя с учениками – апостолами. И там читаем: ...Я умолю Отца и Он даст вам другого parakletos (*здесь я специально оставляю греческий вариант: гл.14, ст.15-16 – замечание В.П.*) ...Дух Святой, который научит вас всем вещам и принесет вам напоминание обо всем, что Я вам сказал (гл.14, ст.26)... Он будет свидетельствовать обо Мне (гл.15, ст.26)... И если Я не уйду, parakletos не придет к вам... И когда Он придет, Он будет говорить о доб-

⁷² Подробно об этом изложено в разделе II.

⁷³ Откровение святого Иоанна Богослова, гл.1, ст.1.

⁷⁴ Там же, гл.2, ст.17.

ре и зле и о Дне Суда (гл.16, ст.7-8) ...Когда придет Дух Истины (*расшифровка «Духа Святого» как носителя Истины – замечание В.П.*) ...Он будет говорить не от Себя, а то, что Он слышит, Он будет говорить (гл.16, ст.13)». Теперь же обратимся к греческому оригиналу... манускрипта Евангелия от Иоанна, записанного в IV-V вв. н.э. и обнаруженного Aqnes ST Lews b 1812 г., Синай; первый текст его просматривался из-под нанесенного на него более позднего текста, который удалось убрать... Из текста без всяких сомнений явствует, что «parakletos», пришедший после Иисуса, будет обращаться к людям через конкретное биологическое действие «говорения и слышания»... О чисто человеческой природе «parakletos» говорят не только глаголы, отнесенные к нему в гл.16 Евангелия от Иоанна, но и прилагательное определение «другого (parakletos)» в гл.14, где его греческий вариант несет словарное значение: «другой, еще один, следующий», т.е. совершенно отчетливо, хотим мы того или нет, Библия в Евангелии от Иоанна предсказывает приход следующего Пророка, наделенного «теми же полномочиями, что и Иисус». Интересную информацию по этому вопросу дает известный немецкий ученый д-р Генрих Гретц в своем блестящем исследовании «История евреев», 1906 г., т.6, стр.78: «Два еврейских законодателя (ахбар) из Ятриба (*ныне Медина – замечание В.П.*) из племени курайза по имени Кааб и Асад ... уговорили Химяритского царя Абу Кариба не разрушать город, ибо Сам Бог покровительствует ему, так как в нем появится Пророк, который найдет в Ятрибе убежище и могилу; когда же Абу Кариба спросил их, откуда они все это знают, они ответили: «Из Торы»; когда же вслед за тем царь спросил, что же говорится в Торе, они рассказали ему о Моисее и объяснили сущность иудейской религии...⁷⁵ Об этом же повествуется в книге Мевакиб и Тафсируль-Хазайн, выдержки из которых приведены автором русского перевода Священного Гур'ана Д.Н.Богуславским (1826-1893гг.) при разъяснении им смысла аята 37 суры 44. В них повествуется о том, что царь Йемена Асад бин Мюлейка (Абу Кариба) предводительствовал огромным войском и постоянно совершал дальние походы. Говорят также, будто он основал

⁷⁵ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой.

города Хиру и Самарканд, а после того, как в Медине (Ятриб) убили его сына, он собрал войско и пошел на Медину с целью истребить жителей и разрушить этот город. Двое ученых – Ка’аб и Асад, из еврейского племени Курайза, выйдя ему навстречу, сказали: «Царь! Оставь твое намерение, в Медине найдет убежище Пророк последних времен», и они описали йеменскому царю все обстоятельства, касающиеся Пророка Мухаммеда. Абу Кариба воздержался от нападения и из язычника, по внушению упомянутых двух ученых, сделался верноподданным Творца Всего Сущего...

Древнегреческое «parakletos» есть букв. Перевод араб. «Ахмад» – воздающий хвалу Богу – корень слова «Мухаммед», что в свою очередь соответствует предсказанию Мессии, приведенному в а.6 с.61 Гур’ана. Слово же «Утешитель» в значении «Спаситель», «Заступник» является одним из атрибутов Самого Господа (В.з., Книга Пророка Исаяи, гл.51, ст.12). Этими же синонимами в ст.20 гл.19 названной Книги наречен и Пророк Мухаммед. Таким образом, как бы ни старались склонять слово «parakletos», в любом варианте оно возвещает о неизбежности явления последнего Посланника. (О нерукотворности Священного Гур’ана и предсказаниях Ветхого завета Библии изложено в разделе II).

Настоящий же раздел завершим словами величайшего Пророка из сонма святых, Сына Человеческого: ***«Да знают Тебя, Единого Истинного Бога ...Я, Иисус... емь корень и потомок Давида...»***⁷⁶.

Аминь.

⁷⁶ Евангелие от Иоанна, гл.17, ст.3, Откровение святого Иоанна Богослова, гл.22, ст.16.

*«Мы Книгу в истине тебе послали
Для подтверждения того,
Что прежде из Писания пришло,
Для сохранения его от всяких
искажений».*
Сура.5 (Аль Маида), аят.48.

РАЗДЕЛ II

Священный Гур'ан о Мессии Иисусе

*«О люди Книги!
Давайте к слову равному для
нас и вас придем:
Чтоб нам не поклоняться
никому, кроме Бога,
Других божеств к Нему не
измышлять».*
Сура 3 (Аль Имран), аят 64.

Глава I Истина

В конце предыдущего раздела было рассказано о предсказании Мессии Иисуса о пришествии равного Ему следующего Пророка. С того времени минуло 6 веков, прежде чем Господь направил избранного Им святого Мухаммеда для установления Закона Божьего на земле. Ему исполнилось 40 лет, и это был 610 г. н.э., период, когда язычники (идолопоклонники) Мекки и других поселений погрязли в пьянстве, разврат стал обыденным явлением, женщина была низведена на уровень скотины, новорожденных девочек-первенцев живыми закапывали в землю, не было конца междоусобным войнам, а среди иудеев и христиан процветала ересь, коррупция охватила большую часть священнослужителей, пала нравственность. Одним словом, нависла реальная угроза существованию самой божественной веры. Положение усугублялось еще и тем, что язычники Персии (огнепоклонники) одерживали крупные военные победы в ряде стран и покоряли все новые и новые народы, исповедующие иудаизм и христианство. Вот как описывает тот период госпожа В.Порохова: «...В суре⁷⁷ (Восточные римляне /греки/ № 30) говорится именно о последних, т.е. о римлянах. Важна хронология этой суры: она была низведена и записана между 6 и 7 гг. до Хиджры⁷⁸ (615-616 гг. н.э.) в разгар персидских побед над римлянами царя

⁷⁷ Сура (араб.) – глава Гур’ана, состоящая из аятов (знамений Господних).

⁷⁸ Хиджра – начало Исламского летоисчисления (622 г. н.э.).

Хозру Первиса в отмщение за поражение, нанесенное его предшественнику римским императором Ираклием. Персы одержали блестящие победы, завоевав Сирию (включая Алеппо, Антиохию и Дамаск) в 611 г., Иерусалим в 614-615 гг., Египет, Триполи и другие римские провинции Северной Африки – в 616 г. В это же время персидские войска подступили ко второму Риму–Константинополю. Иерусалим сожжен, жесточайшее истребление христиан, осквернение христианских святынь, вывоз в Персию Креста (распятия) – все это вызвало буйное ликование язычников Мекки и Персии, которые смотрели друг на друга как на единоверцев. Это как раз и было тем историческим фоном, на котором началась посланническая миссия Мухаммеда Пророка. Окрыленные победами языческой Персии над христианским Римом и Константинополем, корейшиты Мекки удвоили свои усилия в борьбе с еще не окрепшей, не вставшей на ноги религией Единого Бога, пришедшей на смену боговдохновенным проповедям Исы (библ. Иисуса), принесшего Писание Господне – Евангелие (см. с.5, а.46-49)... Как я уже указала выше, первые шесть аятов этой суры были низведены в 615-616 гг., когда персидская империя была на вершине побед. Предсказание в 3-4 аятах ее поражения «спустя недолгий срок» было встречено издевками и насмешками со стороны мекканских корейшитов – язычников. Когда же начиная с 622 г. (года Хиджры) римский император Ираклий наголову разбил персов по всем фронтам Малой Азии, Месопотамии и Египта и в марте 628 года триумфально вошел в Константинополь, сбылось предсказание Господне, низведенное в этих аятах, и всему миру предстала Истина – а.59 с.6: «Ключи незримого – у Бога – Оно известно лишь Ему»⁷⁹.

Ознакомимся и с аятами, на которые делается ссылка в тексте:

Побеждены восточные римляне на близлежащих землях к вам.

Но за победу над ними вновь победить им предстоит спустя недолгий срок, – Решение всего – во власти Бога, (как было) прежде, и (сейчас, и будет) после. В тот день возрадуются верные.

⁷⁹ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой.

А вот ее мнение в отношении смысла арабского слова «адналь’ард» (на близлежащих землях): «...первое значение... я передала в тексте. Вторым значением является: «самая низкая точка земли на уровне моря», и если его взять за основу, то это еще одно научное чудо в Гур’ане, так как лишь спустя много веков после смерти Мухаммеда Пророка, было научно доказано, что именно этот район Палестины лежит на самом низком уровне моря нашей планеты...».

Рассмотрим также предсказания о Пророке Мухаммеде в Ветхом завете. В ст.11-13 гл.29 Книги Пророка Исаяи написано: «И всякое пророчество для вас то же, что слова в запечатанной книге, которую подают умеющему читать книгу и говорят: «Прочитай ее»; и тот отвечает: «Не могу, потому что она запечатана». И передают книгу тому, кто читать не умеет, и говорят: «Прочитай ее»; и тот отвечает: «Я не умею читать». И сказал Господь: «Так как этот народ приближается ко Мне устами своими, и языком своим чтит Меня, сердце же его далеко отстоит от Меня, и благоговение их предо Мною есть изучение заповедей человеческих; То вот, Я еще необычайно поступлю с этим народом, чудно и дивно...»

О том, что слова Господа в данных стихах не относятся к иудеям, свидетельствует как содержание, где Он говорит о будущем времени и другом народе: «Этот народ приближается ко Мне...», «сердце же его далеко отстоит от Меня», «Я еще необычайно поступлю с этим народом», так и то, что книга передается не умеющему читать, коим являлся только Пророк Мухаммед. Кроме того, изложенное находит свое подтверждение и в названии данной части главы «Иссяк в Израиле дар пророчества и мудрости», а также в гл.19, где описывается обстановка, которая предопределяет неизбежность прихода следующего Пророка: «Вот, Господь восседит на облаке легком и грядет в Египет. И потрясутся от лица Его идолы Египетские, и сердце Египта растает в нем. Я вооружу Египтян против Египтян; и будут сражаться брат против брата и друг против друга, город с городом, царство с царством». Обратите внимание, как точно изложенное отражает обстановку, царящую в среде арабов в начале VII века. Далее, в ст.20-25 этой же главы написано: «...они воззовут к Господу по причине

притеснителей, и Он пошлет им спасителя, и заступника, и избавит их... И Господь явит Себя в Египте⁸⁰; и египтяне в тот день познают Господа... И поразит Господь Египет; поразит и исцелит; они обратятся к Господу, и Он услышит их и исцелит их... В Тот день Израиль будет третьим с Египтом и Ассириею; благословение будет среди земли, которую благословит Господь Саваоф, говоря: благословен народ Мой – Египтяне, дело рук Моих – Ассирияне, и наследие Мое – Израиль».

О том, что predetermined Богом неизбежно и должно свершиться в назначенный Им срок, говорит и Иисус: «...отнимется от вас Царство Божие и дано будет народу, приносящему плоды его»⁸¹.

В отличие от изложенного, госпожа В.Порохова в комментарии к а.17 с.45 (Аль Джасия) св. Гур'ана, ссылаясь на ст.18-19 гл.18 Второзакония Ветхого завета, пишет, что Моисею дается предсказание о пророчестве Мухаммеда: «Я воздвигну Пророка из среды братьев их, такого, как Ты, и вложу слова Мои в уста Его, и Он будет говорить им все, что Я повелю Ему». В подходе к этому вопросу наши взгляды расходятся по следующим основаниям.

Во-первых, здесь речь идет об иудеях, что наглядно усматривается из обращения Пророка Моисея к израильтянам: «Пророка из среды тебя, из братьев твоих, как меня, воздвигнет тебе Господь, Бог твой – Его слушайте» (там же, ст.15).

Во-вторых, предсказание относится к Мессии Иисусу, так как после Пророка Моисея и до прихода Пророка Мухаммеда посланником с Писанием Господом был избран и направлен именно Мессия Иисус, выходец из среды тех же иудеев, к которым и обращается Пророк Моисей.

В-третьих, это же подтверждает и сам Мессия: «Не думайте, что Я пришел нарушить Закон (Моисеев) или Пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить»⁸².

Исходя из изложенного, данный стих даже с натяжкой невозможно отнести к вести о пророчестве Мухаммеда. В этом

⁸⁰ В ветхозаветный период Саудовская Аравия, Сирия и ряд др. земель входили в состав Древнего Египта.

⁸¹ Евангелие от Матфея, гл.21, ст.43.

⁸² Евангелие от Матфея, гл.5, ст.17.

нет и необходимости. Предсказание о Нем волею Всевышнего сохранилось в Книге Пророка Исаяи (гл.19, 29), в отличие от дошедшего до наших дней Пятикнижия Пророка Моисея (Тора), которое со слов В.Пороховой десятки раз подвергалось изменениям, добавлениям, сокращениям и искажениям, о чем свидетельствуют неопровержимые исследования ученых и мнения авторитетных христианских богословов.

Итак, настал 610 год. Настало предопределенное Господом время, и избраннику Божьему Мухаммеду снизошло первое откровение св. Гур'ана. В этой связи доктор исторических наук М.Пиотровский пишет: «У науки нет сомнений в реальности существования Мухаммеда... Он нес людям слово Бога...»⁸³.

В начале своей посланнической деятельности Пророк Мухаммед, как и предыдущие Пророки, подвергался гонениям. Его считали одержимым, унижали, оскорбляли, приверженцев Его учения истязали, убивали, не раз покушались на жизнь самого Мухаммеда. Но, хранимый Богом, Он нес людям знамения Господни. Шли годы, число сторонников учения о Едином Боге увеличивалось изо дня в день, и наступило время, когда Он Божию волею поверг язычников и утвердил среди них Закон Всевышнего. Сбылись слова Господа, приведенные в Книге Пророка Исаяи: «...они воззовут к Господу по причине притеснителей, и Он пошлет им спасителя и заступника и избавит их... благословен народ Мой—Египтяне». И взяли Мухаммед и Его последователи под свою защиту народы, исповедующие иудаизм и христианство, которые стали называться *зиммиями*, т.е. иноверцев, находящихся под защитой мусульман, предоставив им свободу вероисповедания согласно Божьему указу:

*«Не разрешил в религии Он (Бог) принужденья
Разнится явно истина от заблужденья;
Кто зло отверг и обратился к Богу, обрел себе надежную опору, для коей сокрушенья нет.
Господь все слышит и Всеведущ!»⁸⁴*

⁸³ Журнал «Наука и религия», №11-1990 г.

⁸⁴ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.2, а.256.

Здесь требует краткого пояснения значение выражения «взяли под свою защиту». Так, если не пожелавшие принять ислам иудеи или христиане обращались к правоверным (исповедующим ислам) с просьбой защитить их от набегов язычников, они, сохраняя свою религию, переходили под их покровительство. Однако с этого времени обязаны были платить дань, которая опятьтаки расходовалась на содержание войска, обеспечивающего их безопасность. Если же добровольно принимали исламское вероучение, то они освобождались от этой дани. Ибо мусульмане, согласно Божьему определению, покоряли только языческие страны, обращая их население в истинную веру в Единого Бога, за исключением случаев ответных действий после совершения агрессии со стороны людей Писания, что и Ватиканом рассматривается как законное право на защиту своих земель, и последующего покорения страны агрессора. Наглядным примером тому, помимо соседствующих с Аравией государств, служит Грузия, население которой исповедовало христианство, а после завоевания их арабами изъявило желание сохранить свое вероисповедание. Народы Азербайджана и Персии, являвшиеся огнепоклонниками, приняли Ислам, Грузия же и по сей день исповедует христианство.

Мухаммед решительно отклоняет от Себя притязание быть основателем или первым провозвестником Ислама: «Ислам, – говорит Он, – это религия Ноя (Нуха), Авраама (Ибрахима), Моисея (Мусы) и Иисуса (Исы) (см. с.42, а.13 и далее по Гур'ану см. с.3 а.84). Это единство и древность Ислама заставляют Мухаммеда осуждать всякую религиозную исключительность и требовать одинакового признания всех исторически различных проявлений истинной религии (см. с.4, а.150; с.3, а.64-68; с.2 а.135-136)...» – пишет крупнейший философ Вл.Соловьев, глубоко анализируя вероучение Ислама.

В своих действиях Пророк Мухаммед и Его соратники ни на йоту не отступали от предписаний Священной Книги–Гур'ан.

Что же собой представляет эта Книга Исламского вероучения, в которой отражены знамения Господни, низведенные через архангела Гавриила (араб. Джибрил) Пророку Мухаммеду для наставления на путь Истины всего человеческого рода?

Чтобы у уважаемого читателя, приверженца иудейского или христианского вероисповедания, не осталось каких-либо сомнений в отношении нерукотворности Священного Гур'ана, ниже мною приведены мысли о нем известных западных ученых.

В отличие от Библии, ниспосланный Всевышним Пророку Мухаммеду «Гур'ан – единственное Писание, записанное при жизни Пророка непосредственно с Его слов, за тысячу триста лет своего существования не претерпело ни малейшего изменения и стало «материально осязаемым» свидетельством или, скорее, Господним знаменем истинности Слова. Сохранность Священного Гур'ана была декретирована Всевышним («Мы, истинно, послали Книгу в руководство людям. И будем, истинно, блюсти ее сохранность» с.15, а.9), что говорит о несомненной единственности Писания, лишённого любого вторжения человеческого фактора, сохранность которого Господь возложил на Себя». Продолжая свою мысль, госпожа В.Порохова далее пишет: «Мухаммед Пророк завершил длинный ряд посланников Господних в том смысле, что после Него уже не было и не будет посланников с Писанием. Будут мыслители, проповедники, реформаторы, но именно с Ним, с Пророком Мухаммедом, было послано единственное Писание, сохранность которого от искажений (через вторжение человеческого фактора) Господь возложил на Себя. Все Писания были посланы Одной Рукой и все несли непреложные Истины Одного–Единого Господа нашего, Его вероустав и руководство нам как милость от Него, и все они были обречены на ту или иную степень «ухода», – значит, так было задумано, значит, так было надо – ведь «неминуемо свершается все то, что Господом задумано к свершению». У нас нет Евангелия Иисуса, у нас есть основательные сомнения, подтвержденные исследованиями хранилищ, относительно достоверности других рукописей – Писаний. Но в чем единодушны все, даже самые ярые противники Ислама, так это в том, что Священный Гур'ан – единственное ниспослание, не тронутое ни временем, ни человеком. Оно живет и работает, будоража умы даже самых откоро-

венных скептиков, зовет к единению людей, как рода человеческого, под знамя веры в Единого Бога (см. с.42, а.13)»⁸⁵:

Он учредил для вас в религии закон, который был завещан Нуху.

Тот, что внушением тебе Мы ниспослали и что завещан Ибрахиму, а следом Мусе и позднее Исе:

«В религии блюдите стойкость и в ней единство сохраняйте!»

«Религиозное мировоззрение издревле характеризовалось идеей Пророка, или Посланника Божия, человека, находящегося в особом личном отношении к Богу, получающего откровения свыше и становящегося посредником между Богом и людьми, которые через него получают священный закон и Писание.

У иудеев таким посланником был Моисей, передавший своему народу святой Закон Тору; христианство сформировалось с приходом Иисуса Христа, принесшего писание – Евангелие; и наконец, Ислам сложился с приходом Посланника Мухаммеда и Священной Книги Гур'ан. Имя Расул – Алла, которое обыкновенно дается Мухаммеду и Им самим, и Его последователями, значит «посланник Божий, человек, получивший миссию от Бога. Если видеть во всемирной истории дело случая, результат внешнего механического сцепления мелких факторов, тогда, конечно, Мухаммед не имел никакой миссии, но единственно только потому, что с этой точки зрения вообще никто никакой миссии иметь не может. Если же признавать в истории внутренний смысл и целесообразность, тогда, без сомнения, такое огромное мировое дело, как создание Ислама и основание мусульманской культуры, должно иметь провиденциальное значение, и миссия Мухаммеда не может быть отнята у Него; а способ, каким Он получил ее, совершенно согласуется с психологическим опытом и историческими аналогиями (Моисея и Христа)».

Такова позиция по этому вопросу профессора Санкт-Петербургского университета В.С.Соловьева («Магомет. Его жизнь и религиозное учение» 1896 г.).

⁸⁵ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой.

И далее у В.С.Соловьева читаем, продолжает В.Порохова:

«Неодолимое упорство противников Мухаммеда в отвержении истины, возвещаемой им по повелению Божию, – упорство, плохо прикрываемое явно недобросовестными аргументами, естественно навело Мухаммеда на мысль, что эти Его противники, так же как и предшественники их, отвергавшие прежних Пророков, делали это не по неразумению, а по злой воле...

Все Пророки получали чистую веру с неба («Меж ними Мы не делаем различий», – говорит Господь), но затем она искажалась частью по вине людей (книжниками, фарисеями, первосвященниками), частью от действия злого духа».

Ниже следуют мнения других известных мыслителей, также приведенных в труде госпожи В.Пороховой. Артур Леонард: «Ислам стал той вехой на страницах мировой истории, всю значимость которой наш мир сможет постичь, лишь поднявшись на должную высоту».

Бертран Рассел (философ): «Превосходство Востока было не только военным. Наука, философия, поэзия и все виды искусства процветали в мире Мухаммеда, тогда как Европа была погружена в варварство. Европейцы с их непростительной узостью взглядов называют этот период «темным веком», но только в Европе он был «темным», фактически только в христианской Европе, так как Испания, которая была мухаммеданской (*Исламской – поправка В.П.*), имела блестящую культуру».

Роберт Блифолт (историк): «Если бы не арабы, современная европейская цивилизация никогда бы не приобрела тот характер, который позволил ей преодолеть все фазы эволюции; и хотя нет ни единой сферы человеческой деятельности, в которой бы не ощущалось решающее влияние исламской культуры, нигде оно не выражено так ярко, как в естественных науках и научном духе. Этот дух был внесен в европейский мир арабами».

Стенвуд Кооб (основатель Всемирной ассоциации прогрессивного просвещения): «Ислам был фактически родоначальником эпохи Возрождения в Европе».

Мнения мыслителей об исламском факторе, основой возрождения которого явился св. Гур'ан, в целом очень четко переданы госпожой В.Пороховой: «Гур'ан – единственное Писание, которое не подвергалось чужеродному вмешательству, которое усилиями сподвижников Пророка сохранилось в истинной чистоте... И вот, с этой позиции открыв св. Гур'ан, читатель должен без предвзятости понять и проникнуться духом Писания, завоевавшего умы целых народов, возбудившего в них убежденность в истинности ниспосланного и превратившего их в логичную и действующую силу истории».

Привлекает к себе внимание и ее рассуждение: «Люди постоянно склонны в своем прагматизме требовать материализованного свидетельства посланнической миссии Господних Пророков – ...так ужель Аль Гур'ан не является самой выдающейся материализацией посланничества?! Неужто самый искушенный научным познанием читатель сумеет обнаружить в нем хоть малейшее отхождение от достоверных истин?! Напротив, самые известные ученые мира, в том числе – лауреаты Нобелевских премий, на международных конференциях различных религиозных конфессий в Лондоне, Париже и т.д. провозгласили во весь голос поразительное соответствие историко-познавательных и научных знаков Аль Гур'ана новейшим открытиям современной науки, – причем в своем большинстве это ученые христианского вероисповедания (Keith Moore, Marshall Johnson, Maurice Bucaille и многие – многие другие), и все самых высоких авторитетов в современном мире».

В подтверждение изложенного приведем один из многочисленных фактов нерукотворности св. Гур'ана. В аяте 92 суры 10 (Йунус – библ. Иона) указывается на сохранность тела фараона после его гибели на море при преследовании Моисея и его народа:

До дня сего спасем тебя Мы в твоём теле, чтобы ты стал знаменем для тех, которые придут после тебя, – Поистине, как много из людей таких, кто невнимателен к знаменьям Нашим!

В отношении этого аята Священной Книги госпожа В.Порохова пишет: «Какая огромная разница в описании Библией и Гур'аном участи египетского фараона времени библей-

ского «Исхода». В Библии (В.з., Исход., гл. XIV, ст. 28-29) читаем: «Вернулись воды и покрыли колесницы и всадников... и ни один из них не остался». Открываем св. Гур'ан, с. 10, а. 92: «До дня сего спасем тебя Мы в твоём теле». Как долго первые толкователи св. Гур'ана бились над расшифровкой этой строки! И мог ли Мухаммед Пророк быть её автором, если мумия фараона Мернепхта, сына Рамзеса II, и фараона «Исхода», была обнаружена лишь в 1898 г., и только 8 июля 1907 г. Элиот Смит снял с неё покрывала. Более того, медицинское исследование мумии показало отсутствие признаков долгого пребывания в воде». А о том, что фараон вместе со своим войском лично участвовал в преследовании народа Моисея, написано в ст. 6 и 8 гл. 14 «Исхода»: «Фараон запряг колесницу свою и народ свой взял с собою... и он погнался за сынами Израилевыми».

Небезынтересно будет ознакомиться и с различием в описаниях потопа в Библии и св. Гур'ане. В ст. 20-22 гл. 7 Книги Моисея «Бытие» написано:

На пятнадцать локтей поднялась над ними вода, и покрылись горы. И лишилась жизни всякая плоть, движущаяся на земле, и птицы и скоты, и звери, и все гады, ползающие по земле, и все люди; Все, что имело дыхание духа жизни в ноздрях своих на суше, умерло.

А вот что пишет об этом св. Гур'ан (с. 10 /Йунус/, а. 73):

И потопили (только) тех, кто ложью счел знаменья Наши.

Смотри, каков конец был тех, к кому было дано предупреждение.

Лучшей оценки различий между этими двумя описаниями одного и того же события, чем данная госпожой В. Пороховой, быть не может: «Библия описывает его как «всемирный» катаклизм и помещает его хронологически в период за 300 лет до Авраама (Ибрахима – араб.), т.е. в XXII-XXI вв. до н.э., что полностью опровергается научными данными, ибо, принимая эту хронологию за основу, мы вынуждены признать «Слив» с лица земли всей цивилизации того времени, тогда как точно установлено, что это был период десятой династии египетских фараонов, которая благополучно перешла в одиннадцатую. Св. Гур'ан же описывает потоп как «локаль-

ное» явление, охватившее лишь народ Ноя (Нух – араб.): они были наказаны за грехи, точно так же, как в свое время народы Ад, Самуд, Содома и Гоморры»⁸⁶. Как говорится, комментарии излишни.

А теперь в подтверждение достоверности мнения Р.Блифолта о влиянии Ислама на естественные науки, а также взглядов уважаемой госпожи В.Пороховой на истинность ниспосланного Всевышним св. Гур'ана воспользуемся исследованиями ученых, где фактами служат современные научные открытия, которые за 1300 с лишним лет до этого нашли свое отражение в Книге Книг.

Так, Ветхий завет Библии (Бытие, гл.2, ст.2) описывает сотворение Творцом земли и неба за шесть земных дней, за которым последовал седьмой день отдыха Творца после тяжелого труда. Всевышнему приписывается чисто человеческое свойство усталости, которое опровергается там же Исайей в ст.28 гл.40 его Книги: «...вечный Господь Бог, сотворивший концы земли, не утомляется и не изнемогает»..., а также св. Гур'аном: «Господь – нет божества кроме Него, живущего и самосущего извечно. Не склоняет Его ни сон, ни дремота» – (сура 2, аят 255), причем, по Библии, создание Света в первый день предшествует созданию Звезд, которые его производят; создание Вечера и Утра (т.е. земного дня) – созданию Земли; Земля создана на третий день, до создания Солнца на четвертый; птицы появляются в небе на пятый день, до появления животных на земле на шестой день, хотя последние появились раньше; существование водной массы (вместо газообразной) – на первоначальной стадии формирования; появление высокоорганизованного растительного мира с семенным размножением – до существования Солнца и т.д. Трудно переоценить катастрофическое несоответствие этой информации святой Библии современным научным данным. В исследовании главы Библейской школы Иерусалима Отца профессора De Vaux читаем: «Библейское описание творения находится в прямом противоречии с научными открытиями нашего времени, и здесь нет ничего удивительного, учитывая тот факт, что оно было составлено священниками в VI веке до н.э. и преследовало определенные

⁸⁶ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой.

цели. Идея втиснуть последовательные фазы творения в рамки семидневной земной недели, без всякого сомнения, объяснялась желанием заставить благочестивого иудея чтить субботу, коль Сам Господь чтит ее». В аяте 54 суры 7 св. Гур'ана речь, казалось бы, идет о тех же «шести днях», но все дело в том, что арабское «айам» имеет два совершенно разных лексических значения: 1) множественное число от «йаум» – «день» и 2) (абстрактно) длительный период времени. И вот уже в аяте 4 суры 70 читаем расшифровку этого слова: «За день один длиною в пятьдесят тысячелетий», в аяте 5 суры 32: «За день, что мерится тысячью годов», т.е. у периода, передаваемого словом «айам», нет математически точного исчисления, что указывает на отсутствие у него «дня» как земной единицы времени.

Также, вопреки утверждению Библии о существовании водной массы (вместо газообразной) на первоначальной стадии формирования, св. Гур'ан указывает на создание Вселенной из первоначально однородной газообразной массы («дукхан», см. с.41, а.11), образующей блок, который впоследствии распался: «Ужель неверные не видят, что небо и земля единой массой были, которую Мы рассекли на части?» (с.21 а.30). Это понятие разделения целого на части, что привело к формированию галактик, затем, при последующем делении, – звезд, из которых и шло рождение планет, а следовательно, и рождение параллельных миров (с.1, а.1: «Хвала Богу, Господу миров!» – одно из самых серьезных отличий св. Гур'ана от Библии), нашло научное подтверждение только сейчас. Здесь же и прекрасный пример Господнего закона диалектики природы «перехода количества в качество», открытого Гегелем тысячу лет спустя после сошествия св. Гур'ана (с.36, а.81).

Поскольку речь зашла о Ветхом завете Библии, небезынтересно будет ознакомиться с мнением Отца профессора Эдмона Жакоба (Prof. Edmond Jakob «The Old Testanet», Press University, Paris, 1975), приведенным госпожой В.Пороховой в комментарии к а.62 с.23. В нем она пишет, что здесь ей бы хотелось привлечь внимание уважаемого читателя к оценке Писания (ниспосланного прежде), вернее, к тому, что осталось от него, данной просвещенными отцами Церкви... Итак, читаем (Эдмон Жакоб): «Прежде чем она (Библия) стала собранием

книг, это была фольклорная традиция, всецело основанная на памяти народа... И эта традиция пела... Израиль пел долго и хорошо, ведомый обстоятельствами своей истории к высотам блаженной радости и глубинам смертельного отчаяния, самозабвенно участвуя во всем, что с ним происходило, потому как все в его глазах имело свой особый смысл... Это был ни с чем не сравнимый литературный памятник еврейскому народу... Книги, составляющие его, были записаны, пересмотрены и завершены в их окончательной версии между X и I вв. до Р.Х. в отчаянной попытке свести воедино тексты огромного множества анонимных летописцев, записанные на разных языках, несущие разную стилистическую окраску и разное описание одних и тех же событий».

О боговдохновенности же св. Гур'ана, о его «неруководности» (на которую неоднократно указывают исследования Вольфганга фон Гете, Владимира Соловьева, Рене Генона, Мориса Букаи) свидетельствует развернутая картина описания (порядка работы) Вселенной по «плану» ее Творца, «где вам не различить изъянов» (с.50, а.6), научная ценность самого высокого порядка которой была подтверждена только сейчас. Так, еще в VII в. св. Гур'ан определил строгую разницу между солнцем («зийа»), которое горит, активно испуская свет, и лунной («нур»), пассивно светящей (отражая свет), и указал на существование собственных орбит у Луны и Земли:

И солнце завершает путь за срок, определенный для него;

Он – Тот, кто сделал солнце животворным блеском, установил луну, что свет по фазам льет, чтоб знали вы число годов и по нему отсчитывали время. И солнцу не дано постичь луну, и ночь не сможет день опередить – Всеми назначено проплыть свой путь по своду.

(сура 10, аят.5; сура 36, аят 40).

Св. Гур'ан также указывает на существование собственного орбитального движения Солнца (по отношению к центру его галактики, что было научно исчислено лишь в 1917 г. ученым Shaply как 250 млн. лет на один оборот):

Он вводит в день мрак темной ночи, и вводит в ночь свет солнечного дня. Поставил под Свою управу солнце и луну, и до назначенного срока они свой совершают бег. (сура 35, аят 13; сура 13, аят 2; сура 31, аят 29).

Научный интерес представляет картина эволюции Вселенной в св. Гур'ане, где и Солнцу, и Луне, как указано выше, «определен свой срок» (39/5). Только сейчас наука определила, что на нынешней стадии Солнцу предстоит пробыть теоретически 5,5 млрд. лет, после чего процесс трансформации водорода в гелий будет завершен, начнется медленное охлаждение, расширение внешних слоев и уплотнение внутренних, ослабление испускания света и, наконец, прекращение существования как центра Солнечной галактики – вот вам и «определенный период» жизни Солнца, о котором говорится в св. Гур'ане; более того, современная астрономия дала точное определение Гур'анического «муста'кар» – (назначенное место) по отношению к Солнцу: это – «солнечный апекс», расположенный в Созвездии Геркулеса.

Подобных научных данных в св. Гур'ане множество. Часть из них нашла свое подтверждение в научных открытиях и еще большая часть ждет своего времени.

Рассмотрим еще одно очень интересное исследование в отношении репродукции человека, о котором также говорит госпожа В.Порохова.

9 ноября 1975 г. в Парижской Медицинской Академии состоялась необычная лекция «Физиологические и эмбриологические данные в Гур'ане». Лекцию читал профессор, доктор Морис Букаи, действительный член Академии наук Франции, известный хирург, археолог, антрополог, ученый с мировым именем. Лекция имела беспрецедентный успех, после чего последовало приглашение прочитать ее в Лондонском институте Британского Содружества Наций. «Я должен признать, что не вера в Ислам руководила мной в моих первых исследованиях, а поиск истины... К тому времени, как я закончил исследование, я понимал, что Гур'ан был ниспослан в откровении Пророку... Это Писание находится в полной гармонии с современным знанием, и это соответствие нельзя объяснить человеческим фактором... Что, как ни странно, игнорируется

западными исламологами, и здесь нет ничего удивительного, поскольку для детального анализа этого вопроса требуются знания во многих областях науки, которыми наши исламологи с их узкофилологическим фоном обычно не обладают».

Ознакомимся с выдержками из этой лекции:

«с момента появления первых древних рукописей относительно репродуцирования человека люди делали неточные заявления самой разной степени несоответствия истинному положению вещей. И как могло быть иначе, учитывая тот факт, что для полного понимания сложного механизма репродуцирования человеку понадобилось полноценное знание анатомии, изобретение микроскопа, рентгена, ультразвука и, наконец, формирование научного знания, породившего физиологию, эмбриологию, гинекологию, урологию, и т.д. Информация св. Гур'ана на эту тему поражает любого просвещенного в медицине полным отсутствием каких-либо погрешностей на эту тему, и здесь (учитывая, что это было начало VII в. н.э.) источник получения ее никак не может быть сведен к человеческому фактору ввиду отсутствия оптических приборов (видения за пределами возможностей человеческого глаза), к тому же на территории Аравии, из уст неграмотного человека, не владеющего элементарными основами научного знания. Итак, механизм репродуцирования человека по тексту св. Гур'ана: исходным актом является момент оплодотворения женской яйцеклетки (в фаллопиевой трубе) агентом мужской спермы (с.16, а.4 «нутфа», с.75, а.37-38 «мани» – семя, сперма), что изливается (с.86, а.6) через мочеиспускательный канал, а потому «презренна» (с.77, а.20); более того, сперма – сама по себе уже «смесь» (с.76, а.2 «амшадж»), ибо ее, как установлено совсем недавно, составляют секреты следующих желез: яичек, семенных каналов, простаты и желез мочеиспускательного тракта (желез Купера и Литрэ). Далее св. Гур'ан указывает на имплантацию оплодотворенной яйцеклетки в матке (с.3, а.6 «архам» от «рухм»; с.22, а.5) женщины, причем поразительно подробно дается описание внешнего эмбриона («аля'к») и характер его расположения в «утробе» матери: цвет и конфигурация зародыша наталкивают переводчика на перевод «сгусток (крови)», хотя, естественно, это никоим образом не передает его

сущности (с.96, а.1-2; с.22, а.5 и т.д.), – имплантация происходит как бы «впиванием» зародыша в «жеваную» («мутга») толщу стенки матки (подобно корням растения в почве), откуда он получает все необходимое для роста (с.23, а.14; с.75, а.38). Далее следуют фазы внутриутробного развития плода, описание которых находится в полном соответствии с научными открытиями нашего времени и не содержит ни одного положения, которое может быть подвергнуто научной критике: после стадии «сгустка» эмбрион проходит стадию «жеваного мяса» («мутга»), за которой следует стадия формирования костной ткани «мезенхимы» (с.23, а.14 «изам» от «азм»), которая затем покрывается мышечной тканью («ляхм»). Далее св. Гур'ан описывает появление органов чувств, внутренних органов, образование половых органов и т.д. (с.32, а.9; с.54, а.45-46; с.35, а.11; с.75, а.39 и т.д.). Важно сравнить эту информацию Гур'ана с теми взглядами по данному вопросу, которые превалировали в те времена, чтобы понять, насколько они были далеки от того, что изложено в Гур'ане, и лишь в 1651 г., более тысячи лет спустя со дня сошествия Гур'ана, Гарвей заявил, что «все живое изначально происходит из яйца», и великий естествоиспытатель Буффон первым выступил в защиту теории «яйца». А ведь единственное, что требовалось от ученых – это открыть Книгу Книг».

Еще один, не менее интересный, факт: более 1300 лет тому назад Пророку Мухаммеду снизошли знамения Божьи о допустимости выхода людей за пределы Земли и высоты Вселенной. Наряду с этим в св. Гур'ане были даны наставления людям о необходимости строгого соблюдения экологического баланса, относящиеся к сегодняшнему уровню развития науки. Так, в а.33 с.55 (Милосердный) написано:

Коль вы сумеете проникнуть за грани неба и земли – идите!

Однако до этого в аяте 7 той же суры даются условия, которые обязаны соблюдать люди, перешагнувшие этот барьер:

Воздвиг Он небо и Весы установил, чтоб вы не преступали должного баланса!

Наряду с этим в а.56 и 74 с.7 (Аль Араф) делается предупреждение о соблюдении установленного Им порядка также и на земле:

И не творите вы бесчинства на земле после того, как ваш Господь установил на ней порядок строгий...

Не ходите на земле, бесчинствуя на ней и тем внося беду в Его порядок.

А о том, к чему может привести пренебрежение человека постулатами Господа, говорит а. 146 той же суры:

Я от Своих знамений отвращу всех тех, кто на земле без права будет величаться.

Свидетельством этому являются катаклизмы, стихийные бедствия, эпидемии, вновь появляющиеся неизлечимые болезни (СПИД, другие вирусные и лучевые заболевания и пр.).

Знакомясь с подобными мыслями, некоторые читатели могут спросить: а где же божественная любовь и Его милосердие к человеку? На этот вопрос исчерпывающий ответ дан госпожой В.Пороховой: «Человек – объект Господней Справедливости и Любви. Ни один волосок не упадет с головы человека, ни одна беда не обрушится на него без проявления Воли Божией и более того, без предупреждения его об этом, которое - то и несут Пророки и Писания всех времен и народов. Но всякий раз человек в отчаянии вопрошает: «Неужели все эти катастрофы, войны, голод, лишения могут происходить по воле Бога? Где же Его Любовь, где Справедливость?». Разве не в этом кроется доказательство того, что Божественная Любовь выглядит все же иначе, нежели хотелось бы думать столь многим? Попробуйте хоть раз представить Божественную Любовь до конца в том виде, в каком ее судорожно тщатся представить: все позволяющую, без искупления все прощающую – такой унижительно слабой в своем попустительстве! Не в этом ли тупая гордыня и величание человека? Где же здесь Сила и Мощь Господней Любви, о которых свидетельствуют все без исключения Писания? Божественная Любовь неотделима от Величайшей Строгости Божественной Справедливости, которая творит только то, что по Господней Мудрости и Всеведению Его полезно человеку и радуется его своей полезностью, а не то,

что лишь кажется полезным по ограниченным меркам человеческого познания»⁸⁷.

⁸⁷ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой.

О люди Книги! В религии своей излишествам не предавайтесь и о Создателе своем не говорите ничего, помимо правды. Мессия Иисус, сын Марии – пророк Господний и Господне слово, которое в Марию Он низвел, – Не говорите «Троица»... Един наш Бог, и все хвалы Ему!

Сура 4 (Ан-Нуса"а), аят 171.

Глава II

«Господь творит, что пожелает»

О Мессии Иисусе написаны тысячи книг, от научно-познавательных изданий и до художественных произведений, не говоря уже о религиозной литературе. Однако практически для всех исследователей, писателей и богословов первоисточником написанного служила Библия, отразившая на своих страницах события только последних трех лет Его жизни, достоверность которых оставляет желать лучшего, что вкратце было обосновано в разделе I.

Фактически неисследованной и неизученной по сей день остается та часть Священного Гур'ана, в которой отражен весь жизненный путь Мессии от рождения и до вознесения, а также даны необходимые сведения о Его предках, без знания которых понять духовный мир Пророка Иисуса невозможно. Более ста знамений, низведенных Всевышним Посланнику Мухаммеду и размещенных в 14 сурах Матери Писаний, повествуют об отце Святой Марии, Ее матери, о Ней самой, о Захарии, жене его, их сыне Иоанне Крестителе (араб. Йахйа) и Пророке Иисусе. Рассмотрим некоторые из них: а.33-35 с.3:

И предпочел Бог Адама и Ноя, род Авраама и Амрама над всеми прочими родами...

И сделал их потомками друг друга... –

Когда жена Иоакима к Богу обратилась: «О Господи! Тебе обетовала я, что у меня во чреве, освобожденное (от дел мирских, лишь в услужение Тебе), Прими же от меня (обет мой). Ведь Ты все слышишь и все знаешь!»

К сожалению, в Новом завете Библии не нашлось места вышеприведенным знамениям Божиим, равно как и последу-

ющим, повествующим о жизни Девы Марии от рождения и до зачатия, без которых познать секрет таинства сотворения Мессии Иисуса не представляется возможным. Ибо после того как Богом было предопределено сотворение Иисуса, выражаясь современным языком, работа над процессом создания началась задолго до Его появления на свет. Началом этого процесса следует считать вышеприведенное обращение к Всевышнему матери Марии, на которой Он и остановил Свой выбор. Продолжение его нашло свое отражение в нижеследующих знаменаниях:

И вот когда она сложила ношу, она сказала: «О Господи! Дитя мое имеет женский пол»⁸⁸.

Господь же лучше знал, что принесла она, ведь пол мужской не то, что женский... –

И с благосклонностью великой взял ее Господь и возрастил ее прекрасною и чистой, назначив Захарию попечение о ней⁸⁹.

Да, именно «Господь же лучше знал, что принесла она!» «И с благосклонностью великой взял ее... и возрастил». Избрав Марию, Он еще в чреве матери начал готовить ее к выполнению будущей миссии. И когда настало предопределенное Творцом время, ангелы поведали Ей об этом:

«О Мария! Господь тебя избрал, очистил и возвысил над женщинами всех других родов...

Мария, Бог шлет тебе благую весть о Слове от Него, имя которому Мессия Иисус, сын Марии. Кто будет славен в этом мире и в другом, – один из тех, кто к Господу приближен...»⁹⁰

На первый взгляд кажется, что то же самое написано в ст.28 и 31 гл.1 Евангелия от Луки: «Ангел, войдя к Ней, сказал: радуйся, Благодатная! Господь с Тобою; благословенна ты между женами... И вот зачнешь во чреве и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус». Однако, как будет видно из нижеизложенного, искаженно и отрывочно отраженное в Еванге-

⁸⁸ Представителям женского пола не разрешалось выполнять религиозные обряды в качестве священнослужителя.

⁸⁹ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а.36-37.

⁹⁰ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а.42, 45.

лии, данное событие никоим образом не может служить ключом к раскрытию сущности Мессии Иисуса, ибо в нем упущено самое главное – начальная стадия процесса окончательного формирования Единородного сына Марии. В этом и заключается основное отличие знамений нерукотворного Гур’ана от описаний рукотворного Евангелия. Св. Гур’ан указывает не только на время начала этого процесса, но и описывает течение его, вплоть до логического завершения.

Для ясности здесь необходимо более подробно рассмотреть вопрос сотворения Всевышним человека, начиная с Адама и кончая Иисусом.

В ст.6 гл.32 Второзакония Ветхого завета Библии написано: «Сие ли воздаете вы Господу, народ глупый и неосмысленный? Не Он ли... усвоил тебя, создал тебя и устроил тебя?». В данном случае, если словосочетания «создал тебя» – сотворил и «устроил тебя» – определил твое место во Вселенной – не требуют отдельного пояснения, то словосочетание «усвоил тебя» предшествующее словосочетанию «создал тебя» следует рассмотреть особо. Ибо оно и является заветным ключом к постижению хотя бы в общих чертах начальной стадии формирования Всевышним первого человека.

Как усматривается из вышеприведенного стиха Второзакония, Бог, прежде чем создать, усвоил Адама, т.е. в современном понимании разработал способ (процесс, технологию), по которому и сотворил его из праха земного, и только после этого вдохнул в него жизнь от Духа Своего: «Потом ему сказал Он: «Будь!» – И стал он»⁹¹. Сколько времени длился этот процесс в земном измерении: миг, час, день, месяц, год, – нам знать не дано, однако то, что он происходил, подтверждается вышеприведенной вестью Господа: «усвоил тебя». Вторым этапом создания человека непосредственно Самим Богом является сотворение Евы, которую Он «производит» более усовершенствованным в нашем понимании методом, т.е. создает ее уже не из праха земного, а из материи (ребра) тела Адама. И в конечном итоге всю эту сложнейшую систему творения Он преобразует в жидкообразную массу (семя и яйцеклетка) и помещает в организм соответственно мужчины и женщины,

⁹¹ Гур’ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а.59.

наделяя их способностью ее воспроизводства и саморазмножения. Таким образом, со времен Адама и Евы размножение человеческого рода становится возможным не иначе как после вступления мужчины и женщины в непосредственный половой контакт и последующего оплодотворения женской яйцеклетки мужским семенем. Бесконтактным способом, как видим, Богом были сотворены только Адам и Ева.

На примере же непорочного зачатия Девы Марии мы сталкиваемся с третьим этапом еще более усовершенствованного процесса «усвоения» и последующего создания нового образа человека опять-таки непосредственно Самим Господом. Течение процесса этого этапа делится, как и в случае с Адамом и Евой, на несколько стадий. Если быть внимательным к знамениям св. Гур'ана, то можно узреть, что первая стадия, начавшись с зачатия матери Марии, переходит во вторую и продолжается в самой Марии еще до Ее рождения. В данной стадии волею Всевышнего происходит неведомый и по сей день процесс формирования у будущей Святой совершенно иных детородных органов, способных к воспроизведению потомства, минуя интимную близость родителей. Это становится очевидным после слов ангелов: «О Мария! Господь тебя избрал, очистил и возвысил над женщинами всех других родов». В данном случае, как и в предыдущем, если слово «избрал» не требует дополнительного разъяснения, то слово «очистил» говорит именно о второй стадии, в течение которой и происходит формирование детородных органов у Девы Марии, отличных от этих же органов у обычных женщин. Всего одно слово «очистил», отраженное в а.42 с.3 Священной Книги, а как много оно значит! Это же слово говорит и о том, что наряду с единокровным Иисусом и саму Марию Бог сотворил первородной среди женщин, с которыми Ее и по сей день роднит только чисто внешняя общность. Об этом же извещают ангелы: «Господь тебя... возвысил над женщинами всех других родов», а также и Сам Господь:

«И Мы от Духа Нашего в нее вдохнули, и сделали ее и ее сына Знамением для всех миров»⁹².

Коими Они остаются и по сей день.

⁹² Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.21, а.91.

Третьей стадией этого процесса следует считать период от рождения Марии и до Ее зачатия, когда Она находилась на особом попечении Всевышнего: «И с благосклонностью великой взял ее Господь». Какие процессы происходили в ней в это время, опятьтаки нам знать не дано, однако то, что они происходили, явствует из аята 37 суры 3 св. Гур'ана, где говорится об абсолютно неизвестной землянам пище, которая ниспосылалась Творцом для Ее пропитания и безусловно оказывала существенное влияние на ход этого процесса:

И всякий раз, как Захария заходил в ее обитель, он находил пред нею пищу.

И он сказал: «О Мария! Откуда все это к тебе приходит?» Она ответила: «От Бога!...»

Вместе с тем сама Мария до определенного Господом времени не ведаёт о предназначенной Ей миссии, и только после того, как ангелы извещают Ее: «...Бог шлет тебе благую весть о Слове от Него, имя которому Мессия Иисус, сын Марии...», Она вопрошает об этом Самого Господа:

«О Господь мой! Как явится ко мне сие дитя, ккогда ко мне не прикасался ни один мужчина»

На что следует ответ:

«Господь творит, что пожелает». Когда задумано творенье Им, Он молвит «Будь» – и явится оно⁹³.

И только после этого непорочная Дева Мария чувствует себя зачавшей, и с этого же момента завершается последняя стадия процесса подготовки сотворения будущего Иисуса. О чем свидетельствует Сам Господь: «Прежде нежели Я образовал Тебя в чреве, Я познал Тебя...»⁹⁴.

Как видите, здесь мы условно стали свидетелями зачатия девственницы по Слову Божьему, без интимной близости ее с противоположным полом, в корне отличающегося от способа сотворения Адама из праха земного и Евы из ребра его. Это «Слово» как бы возвещает о завершении процесса «усвоения», и Оно же является началом последней стадии процесса сотворения Иисуса во чреве уже ставшей Святой непорочной Девы Марии, которая в последующем дарит Его *всем мирам*. В

⁹³ Гур'ан Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а.45, 47.

⁹⁴ В.з., Книга Пророка Иеремии, гл.1, ст.5.

этом отношении Иисус действительно является первенцем не только Святой Марии, но и всего человеческого рода. По этой же причине Он был наречен едиnorodным, а не по той, что преподносит Иоанн в ст.16 и 18 гл.3 своего Евангелия, представляя Его едиnorodным Сыном Божиим. Ибо, если принять за реальность написанное Иоанном, то до Иисуса правом называться едиnorodными детьми Божиими обладали бы Адам и Ева, которых Бог, также «усвоив», создал и оживил, вдохнув в них жизнь задолго до Иисуса⁹⁵. А потому сотворение Мессии никоим образом не означает, что Его следует считать прямым потомком Творца. Ибо Он является только очередным «продуктом» Его творения, а это не одно и то же. Будь у Всевышнего прямой потомок – Адам или Ева, или же Иисус, Он перестал бы быть Единым, а первая заповедь, ниспосланная всем Пророкам, в том числе и Иисусу, не гласила бы: «Господь Бог наш есть Господь Единый»⁹⁶.

(Господнему величию) Владыки не подобает сына брать Себе.

Хвала Ему! Когда задумано творенье Им, Он молвит «Будь!» – и есть оно⁹⁷.

А что касается авторов Евангелий и им подобных, Господь говорит о них:

«У них нет знания об этом, и не было его у их отцов.

Греховность слова, выходящего из уст их, столь велика, как и сам грех. Они лишь ложь высказывают этим»⁹⁸.

Исходя из вышеизложенного, следует правильно воспринимать и слова Иисуса: «Я есмь Альфа и Омега, Первый и Последний»⁹⁹, сотворенный непосредственно Творцом в чреве женщины, без интимной близости родителей, что в современном земном понимании, говоря научным языком, означает: по новой, усовершенствованной технологии. В этом смысле и по сей день нет Ему равных, и потому Он прав, когда называет Себя Первым и Последним (Альфой и Омегой). На это указывает и св.Гур'ан:

⁹⁵ В.з., Бытие, гл.1, ст.7.

⁹⁶ Евангелие от Марка, гл.12, ст.29; Гур'ан... с.16, а.22.

⁹⁷ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.19, а.35.

⁹⁸ Там же с.18, а.5

⁹⁹ Откровение святого Иоанна Богослова, гл.1, ст.10. ст.17

Поистине пред Богом Мессия Иисус Адаму подобен, которого Он сотворил из праха. Потом ему сказал Он: «Будь!» – И стал он¹⁰⁰.

Если вникнуть в значение этих слов, то станет ясно, что сказанным Бог дает нам понять: Иисуса нельзя уподоблять предшествующим Пророкам Господним, рожденным от отца и матери, как и весь прочий люд. Ибо Он – третье творение Всевышнего после Адама и Евы и в то же время, по способу сотворения – первое и пока последнее, наделенное со дня рождения иными качествами и обладающее более глубокими познаниями всего сущего – одним словом, образец человека будущего, время которого пока не подошло:

«Еще младенцем будет к людям обращаться и взрослым будет с ними говорить, – Одним из праведников станет»¹⁰¹.

Одно из этих качеств новорожденного Иисуса впервые проявляется, когда народ, увидев Марию с младенцем сыном на руках, укоряет Ее:

«О Мария! Ты сделала неслыханное дело...

Ни твой отец порочным не был, ни твоя мать блудницей не была». Она им указала на младенца, как бы ища ответа у него;

Они же в изумлении сказали: «Как можем говорить мы с тем, кто все еще младенец в колыбели?» Но тут заговорил младенец: «Я – раб Господний. Он Откровение мне дал и утвердил пророком... А к матери моей мне благодать повелел и послушанье...»¹⁰².

Этим также еще раз опровергается выдуманная Матфеем, Марком и Лукой сцена негативного отношения Иисуса к своей Матери, которая, вопреки их вымыслам: «истиной сочла... Слова Господни и Его Писание и стала из благочестивых»¹⁰³.

Здесь уместно будет напомнить вам, дорогой читатель, некоторые проповеди и взрослого Мессии из «Жизнеописания

¹⁰⁰ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а. 59.

¹⁰¹ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а.46.

¹⁰² Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.19, а.27-30.

¹⁰³ Там же, с.66, а.12.

Святого Иисуса, Наилучшего из Сынов Человеческих», в которых ярко выражено Его отношение к женщине, и в частности к матери:

«Слушайте же, что я хочу вам сказать: почитайте женщину, мать Вселенной; в ней лежит вся истина Божественного творения».

«Она вас рождает в муках, в поте своего чела; она следит за вашим ростом, и до самой смерти вы причиняете ей сильнейшее томление. Благословляйте ее, чтите ее, ибо она – ваш единственный друг и опора на земле».

«Почитайте ее, защищайте ее; поступая так, вы приобретаете ее любовь и ее сердце и будете приятны Богу. Вот почему много грехов вам отпустится».

«Женщина и мать – неоценимое сокровище, которое дал вам Бог; они – наилучшие украшения вселенной, и от них родится все, что населяет мир».

Вот истинное отношение к родительнице взрослого Иисуса, первые слова которого после рождения были также произнесены в защиту чести Своей Матери, любовь и уважение к которой Он сохранил до конца Своей земной жизни.

Об особом почитании Самим Богом женщины-матери очень красочно повествует одно из старинных преданий: Всевышний наделяет новорожденного ребенка всеми органами. По внешности определяешь его пол, он, как и взрослые, имеет две руки и две ноги, по пять пальцев на каждой, пару глаз, пару ушей, но, независимо от пола, не имеет только зубов. Ибо Бог из особого уважения к матери, опасаясь, что при кормлении несмышленыш может укунить ее грудь и тем самым причинит ей боль, лишил младенца зубов, которые начинают прорастать только после прекращения кормления грудью, между 9 месяцами и полутора годами от рождения дитя.

О других качествах, которыми Бог наделил Иисуса и которыми не наделен ни один человек, говорит сам Пророк:

«Я к вам пришел от Господа с Его знаменьем, – Я сотворю для вас из глины образ птицы, вдохну в нее, и волею Господней оживет она; Я исцелю того, кто слеп родился, и прокаженного оздоровлю, Я оживлю Господней волею умерших, и назову вам все, что вы едите и

что храните у себя в домах – В этом, поистине, знамение для вас, коль в Господа уверовали вы»¹⁰⁴.

Сам факт рождения Иисуса от непорочной Марии был знаменем Господним, которое и на сей раз было отвергнуто погрязшими в грехе иудеями, которые объявили Марию в блуде и не приняли миссию Иисуса, – пишет госпожа В.Порохова в комментарии к св. Гур'ану¹⁰⁵, что наряду с предопределением Всевышнего явилось одной из причин Его странствований. По возвращении же в Израиль Иисуса обвинили в нарушении заповедей Закона Моисеева и в черной магии:

Когда ты им представил ясные знаменья, они же не уверовали в них, твоей погибели желая. И те, кто не уверовал из них, сказали: «Сие есть явно колдовство!»¹⁰⁶

Об этом пишут и Иоанн в ст.30 гл.7 своего Евангелия: «И искали схватить Его, но никто не наложил на Него руки, потому что не пришел час Его», а также Лука: «Услышавши это, все в синагоге исполнились ярости и, вставши, выгнали Его вон из города и повели на вершину горы... чтобы свергнуть Его. Но Он, прошед посреди них, удалился...», «Некоторые же из них говорили: Он изгоняет бесов силою веельзевула, князя бесовского»¹⁰⁷.

Ответом на их действия явилось знамение Господне, которым Он извещает Мессию Иисуса:

«Я Сам пошлю тебе упокоение, потом же вознесу к Себе...»

и предупреждает не уверовавших в миссию Его:

«Я накажу неверных тяжкой карой и в этом мире, и в другом, и никаких заступников у них не будет»¹⁰⁸.

На этом я с соизволения Всемилоственного Аллаха завершаю свое видение знамений Священного Гур'ана о Мессии Иисусе, Его Матери, святой Марии, и о близких Его, ниспосланных Единым Богом всему человеческому роду через последнего из плеяды Пророков, Посланника Мухаммеда, о котором Пророк Иисус заповедал:

¹⁰⁴ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а.49.

¹⁰⁵ Там же, сура 5 аят 110.

¹⁰⁶ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.5, а.110.

¹⁰⁷ Евангелие от Луки, гл.4, ст.28-30; гл.11, ст.15.

¹⁰⁸ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.3, а.55-56.

«Теперь сказываю вам, прежде нежели то сбылось, Дабы, когда сбудется, вы поверили, что это Я (говорил)...

Дела, которые творю Я, и Он сотворит; и больше их сотворит...

Нелюбящий Меня не соблюдает слов Моих; Слово же, которое вы слышите, не есть Мое, но пославшего Меня Отца (Творца)...

Когда же придет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину; Ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам»¹⁰⁹.

Прислушаемся же к заповеди Единородного, Величайшего из сонма святых и обратим свои взоры к Творцу, и воздадим Ему:

Хвала Богу, Господу миров;

Всемиловит и милосерден Он Один, дня Судного Один Он Властелин. Лишь пред Тобой колени преклоняем и лишь к Тебе о помощи взываем: «Направь прямой стезею нас, что Ты избрал для тех, кто милостью Твоею одарен, но не для тех, на ком Твой гнев и кто в неверии блуждает»¹¹⁰.

Аминь!

Аяты сур св. Гурана, повествующие о Месии Иисусе, Его родных и близких: 2/87,253; 3/33-59,84; 4/155-159,163,171-172; 5/17,46,72-75,78-99,109-118; 9/30-31,111; -19/2-36; 21/89-92; 23/50; 33/7-8; 42/13; 43/57-65; 57/27; 61/6; 66/10-12.

¹⁰⁹ Евангелие от Иоанна, гл.13, ст.19; гл.14, ст.12, 24; гл.16, ст.13.

¹¹⁰ Гур'ан. Перевод смыслов и комментарии В.Пороховой, с.1.

Детство святой Марии

Уважаемый читатель!

Повествование о Мессии Иисусе было бы не полным без освещения истории жизненного пути Его матери, благодатной Девы Марии. Учитывая, что канонические Евангелия Нового завета Библии дают очень скудные сведения о Ней, во второе издание настоящей книги я включил Протоевангелие «История Иакова о рождении Марии». Запрещенный церковью, как и Евангелие «Сказание Фомы Израильского, философа, о детстве Христа», апокриф о Ее рождении и детстве пользовался необычайной популярностью среди христиан в поздней античности, а в раннем средневековье был переведен на многие языки. Время его создания – предположительно около 200 года новой эры.

Что отраднo, описание рождения, детства и воспитания будущей святой в Храме Господнем, ниспослание Всевышним Ей пищи и некоторые другие эпизоды из жизни благодатной Марии соответствуют повествованиям Священного Гур'ана.

История заканчивается рождением Мессии, и потому Евангелие о детстве Иисуса, а также Тибетское Евангелие о Его зрелых годах, приведенные в начале настоящей книги, являются логическим продолжением Протоевангелия Иакова.

Итак,

История Иакова о рождении Марии

1. В двенадцати коленах Израиля был некто Иоаким, очень богатый человек, который приносил двойные дары Богу, говоря: пусть будет от богатства моего всему народу, а мне в отпущение и умилоствление Господу. Наступил великий день Господен, когда сыны Израиля приносили свои дары. И выступил против него (Иоакима) Рувим, сказав: нельзя тебе приносить дары первому, ибо ты не создал потомство Израилю. И огорчился очень Иоаким и стал смотреть родословную двенадцати племен, народа, говоря: поищу в двенадцати коленах Израиля, не я ли один не дал потомства Израилю. И, исследо-

вав, выяснил, что все праведники оставили потомство Израилю. Вспомнил он и об Аврааме, как в его последние дни Бог даровал ему сына Исаака. И столь горько стало Иоакиму, и не пошел он к жене своей, а ушел в пустыню, поставил там свою палатку, и постился сорок дней и сорок ночей, говоря: не выйду ни для еды, ни для питья, пока не призрит меня Господь, и будет мне едою и питьем молитва.

2. А жена его Анна плакала плачем и рыданием рыдала, говоря: оплачу мое вдовство, оплачу мою бездетность. Но вот настал великий день Господен, и сказала ей Юдифь, служанка ее: до каких пор будешь ты терзать душу свою? Ведь настал великий день Господен, и нельзя тебе плакать. Возьми головную повязку, которую мне дала госпожа за работу: не подобает мне носить ее, ибо я слуга, а повязка несет знак царственности. Анна ответила: отойди от меня, не буду я этого делать: Господь унизил меня. Не соблазнитель ли внушил тебе прийти, чтобы и я совершила грех вместе с тобою? И ответила Юдифь: зачем я буду тебя уговаривать? Господь закрыл твое лоно, чтобы у тебя не было потомства в Израиле. И огорчилась очень Анна, но сняла свои одежды, украсила свою голову, надела одежды брачные и пошла в сад, гуляя около девятого часа, и увидела лавр, и села под ним, и начала молиться Господу, говоря: Бог моих отцов, благослови меня и внемли молитве моей, как благословил ты Сарру и дал ей сына Исаака.

3. И подняв глаза к небу, увидела на дереве гнездо воробья и стала плакать, говоря: горе мне, кто породил меня? Какое лоно произвело меня на свет? Ибо я стала проклятием сынов Израиля и с осмеянием меня отторгли от храма. Горе мне, кому я подобна? Не подобна я принцам небесным, ибо и птицы небесные имеют потомство у Тебя, Господи. Не подобна я и тварям бессловесным, ибо и твари бессловесные имеют потомство от Тебя, Господи. Не подобна я и водам этим, ибо и воды приносят плоды у Тебя, Господи. Горе мне, кому подобна я? Не подобна я и земле, ибо земля приносит по поре плоды и благословляет Тебя, Господи.

4. И тогда предстал перед ней ангел Господен и сказал: Анна, Анна, Господь внял молитве твоей, ты зачнешь и родишь, и о потомстве твоём будут говорить во всем мире. И

Анна сказала: жив Господь Бог мой! Если я рожу дитя мужского или женского пола, отдам его в дар Господу моему, и оно будет служить ему всю свою жизнь. И пришли вестника два и сказали ей: муж твой, Иоаким, идет со своими стадами, ибо ангел явился к нему и возвестил: Иоаким, Иоаким, Бог взял молитве твоей. Иди отсюда, ибо жена твоя Анна зачнет во чреве своем. И пошел Иоаким и приказал пастухам своим, сказав: приведите десять чистых, без пятен, агниц, будут они для Господа Бога моего, и приведите мне двенадцать молодых телят, и будут они для жрецов и старейшин, и сто козлят для всего народа. И вот Иоаким подошел со своими стадами, и Анна, стоявшая у ворот, увидела Иоакима идущего и, подбежав, обняла его, и сказала: знаю теперь, что Господь благословил меня: будучи вдовою, я теперь не вдова, будучи бесплодною, я теперь зачну! И Иоаким в тот день покоем в своем доме.

5. Утром он понес свои дары, говоря: если Господь смилостивился ко мне, то золотая пластина жреца покажет мне. И принес Иоаким свои дары, и смотрел пристально на пластину, подошедши к жертвеннику Господню, и не увидел греха в себе. И сказал Иоаким: теперь я знаю, что Господь смилостивился ко мне и отпустил мне все грехи, и вышел из храма, оправданный, и пошел в дом свой. Между тем прошли положенные ей месяцы, и Анна в девятый месяц родила, и спросила повивальную бабку: кого я родила? Ответила та: дочь. И сказала Анна: возвысилась душа моя в этот день, и положила дочь. По прошествии дней Анна поправилась и дала грудь ребенку, и назвала ее Мария.

6. Изю дня в день крепло дитя, и когда ей исполнилось шесть месяцев, поставила ее мать на землю, чтобы попробовать, сможет ли она стоять, и она, пройдя семь шагов, вернулась к матери. Мать взяла ее на руки и сказала: жив Господь Бог мой, ты не будешь ходить по этой земле, пока я не введу тебя в храм Господен. И устроили особое место в спальне дочери, и запрещено было туда вносить что-либо нечистое, и призвала (Анна) непорочных дочерей иудейских, чтобы они ухаживали за нею. Когда исполнился девочке год, Иоаким устроил большой пир и созвал жрецов, книжников и старейшин, и весь народ Израильский. И принес свою дочь жрецам, и

те благословили ее, сказав: Бог отцов наших, благослови это дитя и дай ей имя славное во всех родах. И сказал народ: да будет так! И затем поднес ее к первосвященникам, и они благославили ее, сказав: Бог Всевышний, снизойди к ребенку сему и дай высшее и непреходящее благословение.

И взяла ее мать в чистое (святое) место в спальне и дала ей грудь. И воспела Анна песнь Господу, говоря: воспою песнь Господу, ибо Он снизошел ко мне и избавил меня от поношений моих врагов и даровал мне плод справедливости своей, единственной. Кто сообщит сынам Рувима, что Анна кормит грудью? Слушайте, слушайте, двенадцать колен Израиля, Анна кормит грудью! Когда пир кончился, гости разошлись, радуясь и вознося хвалу Богу Израиля.

7. Шли месяцы за месяцами, и исполнилось ребенку два года. И сказал Иоаким: отведем ее во храм Господен, чтобы исполнить обет обещанный, чтобы Господь вдруг не отверг нас и не сделался бы наш дар ему неугоден. И сказала Анна: дождемся третьего года ее, чтобы ребенок не стал искать отца или мать. И сказал Иоаким: позовите непорочных дочерей иудейских, и пусть они возьмут светильники и будут стоять с зажженными, чтобы дитя не воротилось назад, и чтобы полюбила она в сердце своем храм Господен. И сделали так, на пути к храму Господню. И жрец принял ее, и, поцеловав, дал благословение, сказав: Господь возвеличит имя твое во всех родах, ибо через тебя явит Господь в последние дни сынам Израиля искупление. И посадил ее на третьей ступени у жертвенника, и сошла на нее благодать Господня, и она прыгала от радости, и полюбил ее весь дом Израиля.

8. И ушли ее родители, удивляясь и вознося хвалу Господу, что дочь их не повернула назад. Находилась же Мария в храме Господнем как голубка и пищу принимала из руки ангела. Когда же ей исполнилось двенадцать лет, стали советоваться жрецы, говоря: вот, исполнилось Марии двенадцать лет в храме Божиим, что будем делать с нею, чтобы она каким-либо образом не осквернила святынь? И сказали первосвященнику: ты стоишь у алтаря Господа, войди и вознеси молитву о ней, и что Господь объявит тебе, то и сделаем. И первосвященник, надев додекадоном, вошел в Святая святых и возносил молит-

ву о ней, и вот явился ангел Господен и сказал: Захария, Захария, пойд и созови вдовцов из народа, и пусть они принесут посохи, и кому Господь явит знамение, тому она станет женою (сохраняя девичество). И пошли вестники по округе Иудейской, и труба Господня возгласила, и все стали сходиться.

9. Иосиф, оставив топор, тоже пришел на место, где собирались. И собравшись, отправились к первосвященнику, неся посохи. Он же, собрав посохи, вошел в святилище и стал молиться. Помолвившись, он взял посохи, вышел, раздал каждому его посох, но знамения не было на них. Последним посох взял Иосиф, и тут голубка вылетела из посоха и взлетела Иосифу во славу. И сказал жрец Иосифу: ты избран, чтобы принять к себе и блюсти деву Господа. Но Иосиф возражал, говоря: у меня уже есть сыновья, и я стар, а она молода, не хочу быть посмешищем у сынов Израиля. И сказал жрец Иосифу: побойся Бога, вспомни, как наказал Бог Датана, Абирона и Корей, как земля разверзлась и они были поглощены за слушание. И, испугавшись, Иосиф взял Марию, чтобы блюсти ее. И сказал Иосиф Марии: я взял тебя из храма Господня, и теперь ты остаешься в моем доме, я же ухожу для плотничьих работ, а потом вернусь к тебе (когда Господу будет угодно). Бог да сохранит тебя!

10. Тогда было совещание у жрецов, которые сказали: сделаем завесу для храма Господня. И сказал первосвященник: соберите чистых дев из рода Давидова. И пошли слуги, и искали, и нашли семь дев. И первосвященник вспомнил о молодой Марии, которая были из рода Давида и была чиста перед Богом. И слуги пошли и привели ее. И ввели девиц в храм Господен. И сказал первосвященник: бросьте жребий, что кому прясть – золото, и апиант, и лен, и шелк, и гиацинт, и багрянец, и, взяв их, она вернулась в свой дом. В это время Захария был немым, заменял его Самуил (пока не стал Захария снова говорить). И Мария, взяв багрянец, стала прясть.

11. И, взяв кувшин, пошла за водой; и услышала голос, возвещающий: радуйся, благодатная! Господь с тобою; благословенна ты между женами. И стала оглядываться она, чтобы узнать, откуда этот голос. И, испугавшись, возвратилась домой, поставила кувшин и, взяв пурпур, стала прясть его. И то-

гда предстал перед нею ангел Господен и сказал: не бойся Мария, ибо ты обрела благодать у Бога и зачнешь по слову Его. Она же, услышав, размышляла, говоря сама себе: неужели я зачну от Бога живого и рожу, как женщина любая рождает? И сказал ангел: не так, Мария, но сила Всевышнего осенит тебя, потому и рожденное тобою Святое наречется сыном Всевышнего. И наречешь ему имя Иисус, ибо он спасет народ твой. И сказала Мария: я раба Господа, да будет мне по слову твоему.

12. И окончила она прясть багрянец и пурпур и отнесла первосвященнику. Первосвященник благословил ее и сказал: Бог возвеличил имя твое, и ты будешь благословенна во всех народах на земле. Обрадовавшись, Мария пошла к родственнице своей, Елизавете. И постучала в дверь. Елизавета ж, услышав, перестала (прясть) багрянец, побежала к двери и, открыв, увидела Марию и благословила ее, сказав: за что мне это (дано), что пришла Матерь Господа моего ко мне. Ибо находящийся во мне младенец взыграл и благословил тебя. А Мария не постигла тайны, которые открыл ей архангел Гавриил, и подняла глаза к небу и сказала: кто я, Господи, что все народы земли меня благословляют? И прожила у Елизаветы три месяца. Между тем ее чрево день ото дня увеличивалось, И Мария в страхе вернулась к себе в дом и пряталась от сынов Израиля. Было ей шестнадцать лет, когда совершались эти таинства.

13. Шел уже шестой месяц (ее беременности), и тогда Иосиф вернулся после плотничьих работ, и войдя в дом, увидел ее беременною. И ударил себя по лицу, и упал ниц, и плакал горько, говоря: как теперь буду я обращаться к Господу Богу моему, как буду молиться о девице этой, ибо я привел ее из храма девою и не сумел соблюсти? Кто причинил зло дому моему и опорочил деву? Не случилось ли со мною то же, что с Адамом? Как тогда, когда Адам славословил (Господа), явился змей и увидел Еву одну и обольстил ее, так произошло и со мною. И встал Иосиф, и позвал Марию, и сказал: ты, бывшая на попечении Божиим, что же ты сделала и забыла Господа Бога своего? Зачем осквернила свою душу, ты, которая выросла в Святая святых и пищу принимала от ангела? Она тогда заплакала горько и сказала: чиста я и не знаю мужа. И сказал ей

Иосиф: откуда же плод в чреве твоём? Она ответила: жив Господь Бог мой, не знаю я, откуда.

14. И Иосиф испугался, и успокоен был ею, и стал думать, как поступить с ней. И говорил Иосиф: если я утаю грех ее, то стану нарушителем Закона, а если расскажу о нем сынам Израиля, то предам невинную кровь на смерть. Что же мне сделать с нею? Отпущу ее втайне (из дому). И наступила ночь. И ангел Господен явился ему во сне и сказал: не бойся за деву, ибо то, что в ней, от Духа святого: родит она сына, и ты назовешь его Иисусом. Ибо он спасет народ свой от наказания за грехи. И проснулся Иосиф, и прославил Бога Израиля, пославшего ему благодать, и оставил ее (Марию).

15. Тогда пришел к нему книжник Анна и спросил: почему ты не был на собрании? И ответил Иосиф: я устал с дороги и хотел отдохнуть первый день. И повернулся Анна, и увидел беременную Марию. И побежал к первосвященнику, и сказал ему: Иосиф, которого ты почитаешь (праведным), поступил против Закона. И сказал первосвященник: что же случилось? И Анна книжник сказал: деву, которую он взял из храма Господня, он опорочил, нарушил брак и не сказал об этом сынам Израиля. И спросил первосвященник: так сделал Иосиф? И книжник Анна сказал: отправь слуг и узнаешь, что она беременна. И отправили слуг, и они увидели ее, как он говорил, и привели ее с Иосифом в суд. И сказал первосвященник: Мария, что же ты совершила? Зачем опорочила душу свою и забыла о Господе Боге своем? Жившая в Святая святых, пищу принимавшая от ангела, слушавшая пение из уст его, радовавшаяся перед ним, зачем ты сделала это? Она же, горько плача, сказала: жив Господь Бог мой, я чиста перед ним и не знаю мужа. И сказал первосвященник Иосифу: зачем ты это сделал? И ответил Иосиф: жив Господь Бог мой, я чист перед ним. И сказал первосвященник: не свидетельствуй ложно, но говори правду. Ты нарушил брак и не сообщил сынам Израиля, и не склонил головы своей перед рукой Господа, чтобы он благословил потомство твое. Иосиф же молчал.

16. И сказал первосвященник: отдай деву, которую ты взял из храма Господня. Иосиф же заплакал. Тогда сказал первосвященник: дам вам напиться водой обличения перед Госпо-

дом, и Бог явит грехи ваши перед вашими глазами. И взяв (воду), он напоил Иосифа и отправил его на гору, и вернулся он невредимым. Напоил также Марию и отправил ее на гору, и она вернулась невредима. И тогда народ удивился, что не обнаружилось в них греха. И сказал первосвященник: если Господь Бог не явил ваш грех, то я не буду судить вас. И отпустил их. И Иосиф взял Марию и пошел домой, восхваляя Господа и радуясь.

17. Тогда вышло указание от цезаря Августа совершить перепись в Вифлееме Иудейском. И сказал Иосиф: сыновей своих запишу. Но что делать мне с этой девой? Кем записать ее? Женою? Мне стыдно. Дочерью? Но все сыны Израиля знают, что она мне не дочь. Да покажет День Господен, что будет угодно Господу. И посадил ее на осла оседланного, и повел его один сын, а Иосиф с другим сыном пошел за ними. И прошли три мили. И посмотрел (в тексте—обернулся) Иосиф и увидел, что она печальна, и подумал, что находящийся в ней плод печалит ее. Потом опять посмотрел Иосиф и увидел, что она радостна, и спросил ее: Мария, отчего я вижу твое лицо то грустным, то веселым? И Мария ответила Иосифу: оттого, что я вижу перед глазами два народа, один плачет и рыдает, другой радуется и веселится. И прошли половину пути, и сказала ему Мария: сними меня с осла, ибо то, что во мне, заставляет меня идти. И он снял ее с осла и сказал ей: куда мне отвести тебя и скрыть позор твой? Ибо место здесь пустынно.

18. И нашел там пещеру, и привел ее, и оставил с ней сыновей своих, и пошел искать повивальную бабку в округе Вифлеема.

И вот я, Иосиф, шел и не двигался. И посмотрел на воздух, и увидел, что воздух неподвижен, посмотрел на небесный свод и увидел, что он остановился, и птицы небесные в полете остановились, посмотрел на землю и увидел поставленный сосуд и работников, возлежащих подле, и руки их были около сосуда, и вкушающие (пищу) не вкушали, и берущие не брали, и подносящие ко рту не подносили, и лица всех были обращены к небу. И увидел овец, которых гнали, но которые стояли. И пастух поднял руку, чтобы гнать их, но рука осталась подня-

той. И посмотрел на течение реки, и увидел, что козлы прикасались к воде, но не пили, и все в этот миг остановились.

19. И увидел я женщину, спускающуюся с горы, которая сказала мне: человек, куда ты идешь? Я отвечал: ищу повивальную бабку. В ответ она спросила меня: ты из Израиля? И я сказал ей: да. Она же сказала: а кто такая, кто рождает в пещере? Я отвечал: она обручена со мной. И она сказала: она не жена тебе? Тогда ответил я: это Мария, которая выросла в храме Господнем, и я по жребию получил ее в жены, но она не жена мне, а зачала от Духа святого. И сказала ему бабка: правда ли это? И ответил Иосиф: пойди и посмотри. И бабка повивальная пошла вместе с ним. И встали они у пещеры, и облако сияющее появилось в пещере. И сказала бабка: душа моя возвеличена, глаза мои увидели чудо, ибо родилось спасение Израилю. И облако тогда отодвинулось от пещеры, и в пещере засиял такой свет, что она не могли вынести его, а немного времени спустя свет исчез и явился младенец, вышел и взял грудь матери своей Марии. И воскликнула бабка, говоря: велик для меня день этот, ибо я узрела это явление новое. И вышла она из пещеры, и встретила Саломию, и сказала ей: Саломия, Саломия, я хочу рассказать тебе о явлении небывалом: родила дева и сохранила девство свое. И сказала Саломия: жив Господь Бог мой, пока не протяну пальца своего и не проверю девства ее, не поверю, что дева родила.

20. И только протянула Саломия палец, как вскрикнула и сказала: горе моему неверию, ибо я осмелилась искушать Бога. И вот моя рука отнимается как в огне. И пала на колени перед Господом, говоря: Господь Бог отцов моих, вспомни, что я из семени Авраама, Исаака и Иакова, не осрами меня перед сынами Израиля, но окажи мне милость ради бедных: ибо ты знаешь, что я служила тебе во имя твое, и от тебя хотела принять воздаяние. И тогда предстал перед нею ангел Господен и сказал ей: Саломия, Саломия, Господь внял тебе, поднеси руку свою к младенцу и поддержи его, и наступит для тебя спасение и радость. И подошла Саломия и взяла младенца на руки, сказав: поклонюсь ему, ибо родился великий царь Израиля. И сразу же исцелилась Саломия и вышла из пещеры спасенною.